
501 QUALE TRA QUESTE ESTENSIONI NON E' UN FORMATO VALIDO PER IMMAGINI? 
a) Tiff 
b) Gif 
c) Avi 
 
Risposta corretta: C 

502 COS'E'  QUELLA CHE VIENE DEFINITA COMUNEMENTE PENNA USB? 
a) Un dispositivo di archiviazione dati 
b) Un floppy disk di ultima generazione 
c) Un dispositivo di scannerizzazione per immagini 
 
Risposta corretta: A 

503 QUALE TRA QUESTI NON E' UN MOTORE DI RICERCA? 
a) Altavista 
b) Google 
c) Thunderbird 
 
Risposta corretta: C 

504 COS'E' UN “HYPERLINK”? 
a) Un link molto lungo 
b) Una parte di testo che può diventare un video 
c) Un testo che rimanda ad un file 
 
Risposta corretta: C 



505 QUALE TRA QUESTE E' UNA PERIFERICA DI “OUTPUT”? 
a) Tavoletta grafica 
b) Stampante 
c) Mouse 
 
Risposta corretta: B 

506 QUALE TRA QUESTE E' UNA PERIFERICA DI “INPUT”? 
a) Tastiera 
b) Stampante 
c) Speaker 
 
Risposta corretta: A 

507 ”ECDL” E': 
a) La patente europea per l'uso del computer 
b) Una certificazione per la lingua inglese 
c) Un test attitudinale 
 
Risposta corretta: A 

508 COS'E' UN “ROUTER” 
a) Un dispositivo di rete 
b) Un programma all'interno di un modem 
c) Un provider 
 
Risposta corretta: A 



509 UN “TERABYTE” CORRISPONDE A: 
a) 1000 KB 
b) 1024 GB 
c) 1000 GB 
 
Risposta corretta: B 

510 UN FONT E': 
a) Un formato per file video 
b) Un insieme di caratteri tipografici con uno stile grafico simile 
c) Una fonte di informazione primaria 
 
Risposta corretta: B 

511 QUALE ACRONIMO VIENE USATO PER INDICARE UN INDIRIZZO INTERNET? 
a) Url 
b) Udp 
c) Link 
 
Risposta corretta: A 

512 IL CARICAMENTO A RILENTO DI UNA PAGINA WEB PUO' DIPENDERE DA: 
a) Insufficienza di spazio nell'hard disk 
b) Sovraccarico delle linee 
c) Blocco della Rom 
 
Risposta corretta: B 



513 QUALI TRA QUESTI HARD DISK E' IL PIU' CAPIENTE? 
a) 2 TB 
b) 500 GB 
c) 1000 MB 
 
Risposta corretta: A 

514 QUALE TRA QUESTE MEMORIE VIENE SVUOTATA OGNI VOLTA CHE VIENE SPENTO IL 
COMPUTER? 

a) Hard disk 
b) Ram 
c) Rom 
 
Risposta corretta: B 

515 COSA E' UN “LAPTOP”? 
a) Un computer portatile 
b) Un dispositivo wireless molto piccolo 
c) Uno smartphone 
 
Risposta corretta: A 

516 L'ARIAL E': 
a) Un font molto popolare 
b) Un dispositivo senza fili 
c) Un font creato nel 1998 per sostituire un altro font 
 
Risposta corretta: A 



517 QUALE E' IL COMANDO DA TASTIERA PER LA FUNZIONE “COPIA” ? 
a) Ctrl+C 
b) Alt+Ctrl+C 
c) Ctrl+X 
 
Risposta corretta: A 

518 QUALE E' IL COMANDO DA TASTIERA PER LA FUNZIONE “INCOLLA” ? 
a) Ctrl+P 
b) Ctrl+V 
c) Ctrl+Alt+V 
 
Risposta corretta: B 

519 QUALE TASTO ALL'AVVIO DI WINDOWS PERMETTE DI UTILIZZARE LA MODALITA' 
PROVVISORIA? 

a) Alt+F5 
b) F1 
c) F8 
 
Risposta corretta: C 

520 LA SCHEDA MADRE E' UN: 
a) Software 
b) Hardware 
c) Freeware 
 
Risposta corretta: B 



521 UNO SWITCH E': 
a) Un dispositivo di rete 
b) Una periferica plug and play 
c) Un componente hardware del computer 
 
Risposta corretta: A 

522 IL "SANS SERIF" E': 
a) Un carattere tipografico senza grazie 
b) Un carattere tipografico con grazie 
c) Un carattere irriverente 
 
Risposta corretta: A 

523 A COSA SERVE IL CODICE A BARRE SU UN PRODOTTO? 
a) A niente di particolare 
b) A conoscere la scadenza 
c) A identificare il prodotto 
 
Risposta corretta: C 

524 QUALE DI QUESTE AFFERMAZIONI E' VERA? 
a) Un software freeware è privo di diritti d'autore 
b) Un software freeware è gratuito 
c) In un software freeware è quasi sempre presente un malware 
 
Risposta corretta: B 



525 IL “TIMES NEW ROMAN” E': 
a) Un carattere tipografico con grazie 
b) Un carattere tipografico senza grazie 
c) Un settimanale di informazione 
 
Risposta corretta: A 

526 “HELVETICA” E': 
a) Un carattere tipografico senza grazie 
b) Una regione dell'Europa del nord 
c) Un carattere tipografico con grazie 
 
Risposta corretta: A 

527 QUALI TRA QUESTI E' UN FILE EXCEL? 
a) film.xls 
b) film.doc 
c) film.zip 
 
Risposta corretta: A 

528 UN WORM E': 
a) Una categoria di malware 
b) Un virus 
c) Un programma nascosto 
 
Risposta corretta: A 



529 IN UN TESTO WEB E' CONSIGLIABILE USARE CARATTERI: 
a) Senza grazie 
b) Con grazie 
c) E' uguale 
 
Risposta corretta: A 

530 QUANDO SI RICEVE UNA MAIL CON UN “FERMAGLIO” VISUALIZZATO SIGNIFICA CHE: 
a) Contiene un allegato 
b) Contiene un virus 
c) Ha una priorità alta 
 
Risposta corretta: A 

531 UN PROGRAMMA INFORMATICO E' UN INSIEME DI: 
a) Numeri 
b) Istruzioni 
c) Record 
 
Risposta corretta: B 

532 QUALE TRA QUESTI NON  E' UN SISTEMA OPERATIVO? 
a) Linux 
b) Google 
c) Android 
 
Risposta corretta: B 



533 L'ACCESSO RANDOM NON E' PERMESSO IN UN: 
a) Nastro magnetico 
b) Hard disk 
c) Cd-rom 
 
Risposta corretta: A 

534 COS'E' UN LIBRO ELETTRONICO? 
a) Un libro che si può comprare solo su internet 
b) Un libro su un qualsiasi supporto digitale 
c) Un libro che occupa poco spazio 
 
Risposta corretta: B 

535 QUALE TRA QUESTI NON  E' UN DOMINIO INTERNET? 
a) Pippo.net 
b) Pippo.de 
c) Pippo.doc 
 
Risposta corretta: C 

536 IN INFORMATICA, COS'E' IL BIOS? 
a) La base dati per la memoria Ram 
b) E' il firmware di un pc 
c) Un software specializzato in un solo scopo 
 
Risposta corretta: B 



537 UNO DI QUESTI SITI E' SICURAMENTE SBAGLIATO: 
a) Http://it.spedizioni.football.com 
b) Http:\\newyork..net 
c) Nessuno dei due 
 
Risposta corretta: B 

538 ALLA BASE DI UN CALCOLATORE C'E': 
a) Il sistema esadecimale 
b) Il sistema binario 
c) Il sistema proporzionale 
 
Risposta corretta: B 

539 QUALE TRA QUESTI NON E' UN CLIENT DI POSTA ELETTRONICA? 
a) Thunderbird 
b) Outlook 
c) Midora 
 
Risposta corretta: C 

540 QUALE DI QUESTI NON E' UN FILE AUDIO? 
a) Sing.wav 
b) Sing.raw 
c) Sing.aac 
 
Risposta corretta: B 



541 QUALE TRA QUESTI NON E' UN FILE DI ARCHIVIAZIONE? 
a) Mygeneration.zip 
b) Mygeneration.ace 
c) Mygeneration.mkv 
 
Risposta corretta: C 

542 QUALE TRA QUESTI NON E' UN FILE GRAFICO? 
a) Foto.mpeg 
b) Foto.psd 
c) Foto.tga 
 
Risposta corretta: A 

543 DOVE SI TROVA LA CPU DEL COMPUTER? 
a) Nell'hard disk 
b) Sulla scheda madre 
c) Nessuna delle due precedenti risposte è corretta 
 
Risposta corretta: B 

544 SE VOLESSI PRESENTARE I RISULTATI DI UN TUO STUDIO AD UNA PLATEA CHE APPLICAZIONE 
USERESTI? 

a) Access 
b) Paint 
c) Powerpoint 
 
Risposta corretta: C 



545 SE VOLESSI SCRIVERE UN LIBRO CHE APPLICAZIONE USERESTI? 
a) Word 
b) Excel 
c) Powerpoint 
 
Risposta corretta: A 

546 SE VOLESSI EFFETTUARE UN FOTORITOCCO CHE APPLICAZIONE USERESTI? 
a) Photoshop 
b) Adobe Reader 
c) SeaMonkey 
 
Risposta corretta: A 

547 IN AMBITO INFORMATICO COSA SI INTENDE PER FASE DI "POST"? 
a) La fase di chiusura del pc 
b) Una fase di auto diagnosi all'avvio del pc 
c) Una fase intermedia di controllo delle funzioni del pc 
 
Risposta corretta: B 

548 QUALE TRA QUESTI NON E' UN ANTIVIRUS? 
a) Avast 
b) Avg 
c) Pidgin 
 
Risposta corretta: C 



549 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) Petabyte, Terabyte, Yottabyte 
b) Pentabyte, Terabyte, Yattabike 
c) Gigantobyte, Tetrabyte, Yattabyte 
 
Risposta corretta: A 

550 SE VOLESSI COSTRUIRMI UN COMPUTER QUALE COMPONENTE NON SAREBBE 
INDISPENSABILE? 

a) La scheda video 
b) La scheda madre 
c) La scheda audio 
 
Risposta corretta: C 

551 COME POSSIAMO DEFINIRE INTERNET? 
a) Reti interconnesse 
b) Un programma per scambiarsi informazioni 
c) Un super computer degli anni settanta targato IMB 
 
Risposta corretta: A 

552 COS'E' IL FILE SHARING? 
a) Un programma illegale 
b) La condivisione di file all'interno di una rete comune 
c) Un protocollo internet 
 
Risposta corretta: B 



553 TROVA L'INDIRIZZO MAIL SBAGLIATO 
a) pippo@mail.fr 
b) pippo34@mail.it 
c) pipp@34@mail.it 
 
Risposta corretta: C 

554 UN "TROJAN HORSE" E': 
a) Un virus 
b) Un programma che nasconde il suo vero scopo 
c) Uno spyware 
 
Risposta corretta: B 

555 GLI ALLEGATI AD UNA MAIL POSSONO ESSERE: 
a) Solo foto 
b) Solo file protetti da diritto d'autore 
c) Qualsiasi file 
 
Risposta corretta: C 

556 CON QUALE DI QUESTI SOFTWARE NON POSSO NAVIGARE SU INTERNET? 
a) Opera 
b) Safari 
c) Yahoo 
 
Risposta corretta: C 



557 A COSA SERVE UN LETTORE CD-ROM? 
a) Leggere dati da pen drive 
b) Leggere dati da dischi ottici 
c) Leggere tutti i tipi di supporto 
 
Risposta corretta: B 

558 QUANTI INDIRIZZI EMAIL PUO' POSSEDERE UN UTENTE? 
a) Tutti quelli che vuole 
b) Un numero non superiore a 10 
c) Solo 5 indirizzi per Cognome 
 
Risposta corretta: A 

559 UN WAREZ IN GERGO INFORMATICO E': 
a) Un programma altamente pericoloso 
b) Materiale distribuito in violazione del copyright 
c) Nessuna delle due precedenti risposte 
 
Risposta corretta: B 

560 QUALE DEI SEGUENTI INDIRIZZI E-MAIL E' ERRATO? 
a) pluto@mail;it 
b) pluto@mail.it 
c) pluto33@mail.it 
 
Risposta corretta: A 



561 UN DVD NORMALMENTE PUO' CONTENERE UN MASSIMO DI: 
a) 4 GB 
b) 4,7 GB 
c) 5 GB 
 
Risposta corretta: B 

562 IN INFORMATICA L'ESPRESSIONE “STAND-ALONE” INDICA: 
a) Un sistema peer to peer avanzato 
b) Un oggetto o software che può operare in maniera indipendente 
c) Un oggetto che funziona con le batterie 
 
Risposta corretta: B 

563 IL SISTEMA NUMERICO BINARIO CHE VALORI USA: 
a) 1,2 
b) A, B 
c) Da 1 a 10 
 
Risposta corretta: A 

564 IL NOTEBOOK E' UN COMPUTER: 
a) Da tavolo 
b) Portatile 
c) Workstation 
 
Risposta corretta: B 



565 COS'E' UNA WORKSTATION 
a) Un computer monoutente ad alte prestazioni 
b) Un computer da lavoro 
c) Un computer senza hard disk che si appoggia sulla rete 
 
Risposta corretta: A 

566 QUALE TRA QUESTI FILE SYSTEM NON ESISTE? 
a) FAT32 
b) FAT16 
c) FAT4 
 
Risposta corretta: C 

567 COSA SIGNIFICA “RAM”? 
a) Random Access Memory 
b) Real Activation Memory 
c) Random Activation Memory 
 
Risposta corretta: A 

568 QUALI TRA QUESTI E' UN INDIRIZZO IP? 
a) 215.217.21.369 
b) www.fausto.com 
c) 12:345=456:00 
 
Risposta corretta: A 



569 PRIMA DI INSTALLARE UN NUOVO SOFTWARE E' PRUDENTE: 
a) Formattare prima tutto il computer 
b) Verificare la compatibilità hardware e software 
c) Sospendere momentaneamente l'esecuzione dell'antivirus 
 
Risposta corretta: B 

570 COSA E' “LAVORO@DOMINIO.IT”? 
a) Un indirizzo di posta elettronica 
b) Un URL ad un sito web 
c) Un indirizzo ip 
 
Risposta corretta: A 

571 COS'E' LA “PEC”? 
a) Una raccomandata semplice 
b) Un indirizzo di posta elettronica sicuro 
c) La posta elettronica certifica 
 
Risposta corretta: C 

572 CHI TRA QUESTI UTILIZZA LA TECNOLOGIA VOIP? 
a) Firefox 
b) WinAmp 
c) Skype 
 
Risposta corretta: C 



573 QUAL E' L'ACRONIMO DI “VOIP”? 
a) Voice on Ip 
b) Void Personal Instructor 
c) Vocal on Ip 
 
Risposta corretta: A 

574 A COSA SERVE UN SOFTPHONE? 
a) A telefonare tramite internet 
b) A programmare una serie di telefonate tramite pc 
c) A telefonare senza usare il telefono 
 
Risposta corretta: A 

575 COME PUO' ESSERE DEFINITA “INTRANET”? 
a) Una versione precedente di Internet 
b) Una connessione di rete che permette un collegamento ad internet 
c) Una rete di computer interna a un'azienda 
 
Risposta corretta: C 

576 COSA INDICA LA SIGLA “GNU GPL”? 
a) La  versione linux di un programma 
b) Un linguaggio di programmazione 
c) Un tipo di licenza d'uso per software 
 
Risposta corretta: C 



577 COSA SI INTENDE PER SOFTWARE LIBERO? 
a) Un software privo di virus 
b) Un software con una licenza aperta a chiunque 
c) Un software a pagamento con offerta libera 
 
Risposta corretta: B 

578 IL PROCESSO DI BOOT O BOOTSTRAP INDICA: 
a) I processi che vengono eseguiti da un computer durante la fase di avvio 
b) I processi che vengono eseguiti in fase di spegnimento di un computer 
c) I processi di routine svolti durante l'esecuzione del sistema operativo 
 
Risposta corretta: A 

579 IN INFORMATICA, COSA RAPPRESENTA IL CODICE SORGENTE? 
a) Il punto di partenza del processo che porta all'esecuzione di un programma 
b) Un codice base per tutti i programmi 
c) Un linguaggio di programmazione multi livello 
 
Risposta corretta: A 

580 NELLA POSTA ELETTRONICA COSA SI INTENDE PER BLACK LIST? 
a) Una lista di colore nero 
b) Tutti quegli indirizzi considerati generatori di spam 
c) Una mail indesiderata 
 
Risposta corretta: B 



581 IN INFORMATICA, “RUBY” E': 
a) Un virus recente 
b) Un linguaggio di scripting completamente a oggetti 
c) Un programma per database 
 
Risposta corretta: B 

582 CON UNA BLACK LIST E' POSSIBILE FILTRARE I MESSAGGI DI POSTA ELETTRONICA? 
a) No 
b) Si, basta conoscere il provider del mittente 
c) Si, basta conoscere l'indirizzo di posta del mittente 
 
Risposta corretta: C 

583 IN INFORMATICA COSA SI INTENDE PER CATENA DI SANT'ANTONIO? 
a) Un tipo di spam 
b) L'invio di comunicazioni commerciali 
c) Una setta segreta degli anni novanta 
 
Risposta corretta: A 

584 NELL'INVIO DI UNA MAIL IL CAMPO “CCR” COSA INDICA? 
a) Copia Conoscenza Reale 
b) Copia Conoscenza Ridotta 
c) Copia Conoscenza Riservata 
 
Risposta corretta: C 



585 IN CHE TIPO DI SEGNALE VENGONO CODIFICATE LE INFORMAZIONI “VOIP” 
a) In analogico 
b) In digitale 
c) In nessuno dei due 
 
Risposta corretta: B 

586 COS'E' UN TELEFONO VOIP? 
a) Un cellulare che si può connettere a internet 
b) Un dispositivo wireless molto piccolo 
c) Un software o hardware che permette di chiamare un softphone, cellulare o linea tradizionale 
 
Risposta corretta: C 

587 NEL 2003 L'UNIONE EUROPEA HA MULTATO PER POSIZIONE DOMINANTE: 
a) Google 
b) Microsoft 
c) Dell 
 
Risposta corretta: B 

588 IN INFORMATICA UN “BUFFER” E': 
a) Un programma di installazione per Windows 
b) Una zona di memoria usata temporaneamente per l'input o l'output dei dati 
c) Una zona di memoria che rimane sempre vuota 
 
Risposta corretta: B 



589 UN BLU-RAY DISC E': 
a) Un supporto ottico proposto dalla Sony come evoluzione dei dvd 
b) Un dvd double layer 
c) Un dvd della Sony 
 
Risposta corretta: A 

590 CON UN LETTORE DVD E' SOLITAMENTE POSSIBILE: 
a) Leggere qualsiasi supporto ottico 
b) Leggere un cd o un dvd 
c) Leggere solo dvd 
 
Risposta corretta: B 

591 LA "CACHE" E': 
a) Una memoria temporanea 
b) Una memoria permanente 
c) Una periferica hardware 
 
Risposta corretta: A 

592 CMYK E': 
a) Un modello di colore detto anche quadricomia 
b) Un comando da Dos per avviare la scansione del sistema 
c) Una scala di grigi 
 
Risposta corretta: A 



593 CMYK SONO LE INIZIALI DI: 
a) Chocolate, Magenta, Yellow, Blue 
b) Cyan, Magenta, Yellow, Key black 
c) Coral, Misty Rose, Yellow, Key Black 
 
Risposta corretta: B 

594 IL GSM E': 
a) Un combustibile 
b) Una marca di cellulari 
c) Un sistema di comunicazione per la telefonia mobile 
 
Risposta corretta: C 

595 L'OPPOSTO DI ANALOGICO E': 
a) Continuo 
b) Digitale 
c) Tradizionale 
 
Risposta corretta: B 

596 L'OPPOSTO DI DIGITALE E': 
a) Analogico 
b) Moderno 
c) Discreto 
 
Risposta corretta: A 



597 QUALE TRA QUESTE NON E' UNA VERSIONE DI LINUX: 
a) Debian 
b) Ubuntu 
c) Karibu 
 
Risposta corretta: C 

598 COSA SIGNIFICA L'ACRONIMO “PDF”? 
a) Professional Distribution File 
b) Portable Document Format 
c) Professional Distribution File 
 
Risposta corretta: B 

599 CHI HA SVILUPPATO IL FORMATO PDF? 
a) Adobe 
b) Samsung 
c) Microsoft 
 
Risposta corretta: A 

600 COS'E' UNO “SCRIPT” 
a) Una riga di codice 
b) Un tipo particolare di programma 
c) Un comando da DOS 
 
Risposta corretta: B 



601 COS'E' IL TAHOMA? 
a) Una marca di pc giapponesi 
b) Un tipo di font 
c) Un tipo di dvd 
 
Risposta corretta: B 

602 IN INFORMATICA, COS'E' UN DATABASE? 
a) Un archivio in cui sono registrate tutte le operazioni 
b) Un insieme di archivi collegati tra loro da un modello logico 
c) Un contenitore di stringhe alfa numeriche 
 
Risposta corretta: B 

603 UN BYTE E' FORMATO DA: 
a) 4 bit 
b) 8 bit 
c) 16 bit 
 
Risposta corretta: B 

604 “USENET” E': 
a) Un tipo di architettura delle reti 
b) Un forum di assistenza informatica 
c) Una rete mondiale di server 
 
Risposta corretta: C 



605 IL TASTO “CANC” DELLA TASTIERA: 
a) Cancella tutto 
b) Non esiste 
c) Cancella il carattere a destra del cursore 
 
Risposta corretta: C 

606 E' CONSIGLIATO “DEFRAMMENTARE” QUANDO? 
a) Il computer ha un virus 
b) Il computer non risponde ai comandi 
c) C'è un rallentamento nelle funzioni dell'hard disk 
 
Risposta corretta: C 

607 SE HO DEI FILE SU CD ROM POSSO TRASFERIRLI SUL MIO PC: 
a) Solo se ho un masterizzatore 
b) Se dispongo delle autorizzazioni scritte 
c) Si, sempre 
 
Risposta corretta: C 

608 SE USANDO WINDOWS HO UN BLOCCO DEL SISTEMA QUALI TASTI DEVO USARE PER PROVARE 
A SBLOCCARLO? 

a) Contemporaneamente i tasti “ctrl” “alt” e “canc” 
b) Il tasto di accensione 
c) Contemporaneamente “ctrl” “shift” e  “F3” 
 
Risposta corretta: A 



609 A COSA SERVE UN FIREWALL? 
a) E' un antivirus professionale 
b) Filtra la rete dall'invio e ricezione dati indesiderati 
c) Blocca le porte udc 
 
Risposta corretta: B 

610 COSA SI INTENDE PER “BAUD RATE”? 
a) La velocità di trasmissione di un modem 
b) La velocità di filtraggio del firewall 
c) L'analisi della banda 
 
Risposta corretta: A 

611 “SPAM” E' L'ACRONIMO DI: 
a) Special Amused 
b) Send Precaution Anonymous Mail 
c) Spicy Pork and Ham 
 
Risposta corretta: C 

612 QUALE TRA QUESTE NON E' UNA STRUTTURA VALIDA PER BASI DI DATI? 
a) Semantica 
b) Relazionale 
c) Lineare 
 
Risposta corretta: C 



613 COS'E' UN VIRUS DI BOOT? 
a) Un virus che si attiva all'accensione del pc 
b) Un virus che danneggia il “Bios” 
c) Un virus che infetta i primi settori dei dischi 
 
Risposta corretta: C 

614 IN INFORMATICA, COS'E' IL “PHISHING” 
a) Una tecnica illegale per ottenere informazioni riservate 
b) Un tipo di spam molto aggressivo 
c) Un virus che attacca la posta elettronica 
 
Risposta corretta: A 

615 IN INFORMATICA COS'E' UN “ROOTKIT”? 
a) Un programma senza diritti d'autore 
b) E' un programma che permette ai virus di "nascondersi" nel computer 
c) Un malware che attacca l'hard disk 
 
Risposta corretta: B 

616 UN FOGLIO ELETTRONICO E': 
a) Una qualsiasi pagina di internet 
b) Un nuovo modello di e-book 
c) Un programma di produttività personale 
 
Risposta corretta: C 



617 IL PRIMO PROCESSORE PRODOTTO DALL'INTEL ERA CHIAMATO? 
a) 486 Basic 
b) 4004 
c) 128 ultra 
 
Risposta corretta: B 

618 NELL'INDIRIZZO DI POSTA AAA@BBB.CC QUALE PARTE CI DICE IL PROVIDER? 
a) “AAA” 
b) “BBB” 
c) “CC” 
 
Risposta corretta: B 

619 COSA SI INTENDE PER TOPOLOGIA DI RETE? 
a) La rappresentazione della struttura geometrica di una rete di telecomunicazioni 
b) La densità distributiva di una rete 
c) La rappresentazione grafica della velocità di una rete 
 
Risposta corretta: A 

620 COME SI SELEZIONA UN'ICONA? 
a) Cliccandovi sopra una volta 
b) Cliccandovi sopra due volte 
c) Cliccandovi sopra tre volte 
 
Risposta corretta: A 



621 RGB E' UN MODELLO DI COLORI, QUALI? 
a) Red, Grey, Blue 
b) Red, Green, Blue 
c) Red, Green, Black 
 
Risposta corretta: B 

622 COS'E IL VERDANA? 
a) Un tipo di font 
b) Un gruppo che suona musica elettronica 
c) Un colore 
 
Risposta corretta: A 

623 UN COMPUTER E' COMPOSTO DA: 
a) Software e hardware 
b) Hardware e Freeware 
c) Freeware e Software 
 
Risposta corretta: A 

624 IN INFORMATICA, COSA INTENDIAMO PER HARDWARE? 
a) Le componenti fisiche di un pc 
b) Le righe di comando 
c) L'insieme di cpu e software 
 
Risposta corretta: A 



625 CAS'E' UNA CHAT? 
a) Una stanza virtuale dove più utenti posso comunicare 
b) Una conversazione tra due o più utenti nella stessa stanza 
c) Il codice alla base di un messaggio 
 
Risposta corretta: A 

626 SE UTILIZZANDO WINDOWS CAMBIO L'ESTENSIONE DI UN FILE: 
a) Windows lo riconosce sempre e comunque 
b) Potrebbe non aprirsi 
c) Viene danneggiato irrimediabilmente 
 
Risposta corretta: B 

627 IL CODICE “CAPTCHA” E': 
a) Un test di intelligenza 
b) Un test per distinguere computer e umani 
c) Una password cifrata 
 
Risposta corretta: B 

628 QUALE TRA QUESTI E' UN MICROPROCESSORE? 
a) 336 
b) 80486 
c) 489 
 
Risposta corretta: B 



629 POSSO INSTALLARE DUE DIVERSI SISTEMI OPERATIVI SU UNO STESSO COMPUTER? 
a) Si 
b) No 
c) Si, ma è una pratica sconsigliabile 
 
Risposta corretta: A 

630 IN INFORMATICA, COSA SI INTENDE PER “DIRECTORY”? 
a) Una struttura ad albero 
b) Una specifica entità del file system 
c) Una lista di comandi 
 
Risposta corretta: B 

631 COS'E' UN “FILE SYSTEM”? 
a) Un file importante per l'avvio del sistema operativo 
b) Un meccanismo con il quale i file sono immagazzinati e organizzati 
c) Un meccanismo di codifica dati 
 
Risposta corretta: B 

632 “NTFS” E' UN SISTEMA: 
a) Transazionale 
b) Direzionale 
c) Continuo 
 
Risposta corretta: A 



633 “NTFS” E' L'ACRONIMO DI: 
a) New Technology File System 
b) New Thunder File Server 
c) Now Time File System 
 
Risposta corretta: A 

634 IN INFORMATICA CON “CODEC” SI INTENDE: 
a) Un programma per visualizzare certi tipi di file 
b) Un programma che si occupa di codificare o decodificare digitalmente un segnale 
c) Un dispositivo di riproduzione 
 
Risposta corretta: B 

635 QUALE TRA QUESTI NON E' UN HOME COMPUTER? 
a) Commodore 64 
b) Amiga 1000 
c) Atari 125 
 
Risposta corretta: C 

636 COSA SI INTENDE PER “HOME COMPUTER”? 
a) Un computer desktop di ultima generazione 
b) Un computer da casa molto potente 
c) Un microcomputer in uso negli anni ottanta 
 
Risposta corretta: C 



637 SE DI UN FILE VIDEO RIESCO A SENTIRE SOLO L'AUDIO PRESUMIBILMENTE: 
a) Ho bisogno dei codec video necessari 
b) Il file è sicuramente rovinato 
c) Ho bisogno di deframmentare il disco per verificare errori 
 
Risposta corretta: A 

638 COS'E' UN MICROPROCESSORE? 
a) Un'implementazione fisica della CPU 
b) Un sinonimo per indicare la CPU 
c) Una cpu utilizzata prima degli anni novanta 
 
Risposta corretta: A 

639 QUALE TRA QUESTI NON  E' UN MICROPROCESSORE? 
a) Intel i860 
b) AMD K5 
c) Lotus Ultra P500 
 
Risposta corretta: C 

640 IN INFORMATICA I "COOKIE": 
a) Possono essere usati per monitorare la navigazione su internet 
b) Sono dei virus 
c) Sono gli allegati dei siti web 
 
Risposta corretta: A 



641 INDICARE QUALI DEI SEGUENTI INDIRIZZI EMAIL E' ERRATO: 
a) paperino@mail.fr 
b) paperino_bello@mail!de 
c) paperino_paperina@mail.fr 
 
Risposta corretta: B 

642 A QUALE COPPIA DOBBIAMO L'INVENZIONE DEL WORLD WIDE WEB? 
a) Berners Lee e Robert Cailliau 
b) Don Draper e John Poole 
c) Peter Singer e Steve Jobs 
 
Risposta corretta: A 

643 COSA E' IL PODCASTING? 
a) Una forma di casting tramite internet 
b) Un sistema che permette di scaricare in modo automatico file chiamati podcast 
c) Una lista di brani mp3 
 
Risposta corretta: B 

644 COS'E' UN PODCAST? 
a) Un file messo a disposizione di chiunque si abboni ad una trasmissione periodica 
b) Un file che si può scaricare senza l'ausilio di programmi 
c) Una lista di video in formato avi 
 
Risposta corretta: A 



645 NEL WEB UN “FEED” SERVE A: 
a) Spedire email molto velocemente 
b) Implementare le visite sul proprio sito internet 
c) Fornire agli utilizzatori una serie di contenuti aggiornati di frequente 
 
Risposta corretta: C 

646 COS'E' UN “RSS” (REALLY SIMPLE SYNDACATION)? 
a) Uno dei più popolari formati per la distribuzione di contenuti Web 
b) Un feed reader 
c) Un'estensione per file di testo 
 
Risposta corretta: A 

647 COS' E' UN “FEED READER”? 
a) Un programma per la lettura delle mail 
b) Un aggregatore di contenuti 
c) Un programma di scansione fatture 
 
Risposta corretta: B 

648 UN SERVER NON PUO' ESSERE: 
a) Iterativo 
b) Concorrente 
c) Esplicativo 
 
Risposta corretta: C 



649 IN INFORMATICA, COSA SI INTENDE PER “SERVER”? 
a) Un componente informatico che fornisce un servizio ad un altro componente informatico attraverso la rete 
b) Un software dedicato ad un preciso scopo 
c) Un software e un hardware collegati insieme 
 
Risposta corretta: A 

650 IN INFORMATICA UN “CLIENT” INDICA: 
a) Una componente esclusivamente hardware 
b) Una componente che accede ai servizi o alle risorse di un'altra componente 
c) Una componente indipendente da un server 
 
Risposta corretta: B 

651 UNO TRA QUESTI NON E' UN PROTOCOLLO VALIDO PER LA POSTA ELETTRONICA: 
a) Smtp 
b) Pop 
c) Rap 
 
Risposta corretta: C 

652 QUALE TRA QUESTI PROGRAMMI POSSO USARE PER APRIRE UNA MAIL? 
a) Eudora 
b) Avast 
c) Songbird 
 
Risposta corretta: A 



653 SE HO INSTALLATO SUL MIO PC UN PROGRAMMA SHAREWARE: 
a) Posso utilizzarlo gratuitamente finché ne ho voglia 
b) Ho preso un virus 
c) Posso utilizzarlo gratuitamente  fino a che non scade il periodo di prova 
 
Risposta corretta: C 

654 SE HO INSTALLATO SUL MIO PC UN PROGRAMMA FREEWARE: 
a) Posso utilizzarlo gratuitamente previa registrazione 
b) Posso utilizzarlo gratuitamente 
c) Posso utilizzarlo gratuitamente solo per un breve periodo 
 
Risposta corretta: B 

655 LA DOMOTICA E' UNA SCIENZA CHE SI OCCUPA: 
a) Del rapporto uomo-macchina 
b) Dello studio delle tecnologie atte a migliorare la qualità della vita nella casa 
c) Delle prospettive future per le tecnologie 
 
Risposta corretta: B 

656 LA TELEDIDATTICA O E-LEARNING: 
a) Si occupa della possibilità di imparare sfruttando la rete internet 
b) E' un alternativa al telelavoro 
c) Si occupa del rapporto tra istruzione e digital divide 
 
Risposta corretta: A 



657 IL DIGITAL DIVIDE E': 
a) Il divario esistente tra chi ha accesso effettivo alle tecnologie dell'informazione e chi ne è escluso 
b) Il divario tra analogico e digitale 
c) Il divario tra chi usa tecnologie avanzate e chi tecnologie superate 
 
Risposta corretta: A 

658 NELLE TELECOMUNICAZIONI IL “WIMAX” E': 
a) Una tecnologia di trasmissione senza fili d'accesso a banda larga 
b) Una tecnologia per portare internet attraverso il satellite 
c) Un wifi potenziato 
 
Risposta corretta: A 

659 UN “MAC ADDRESS” E': 
a) Un indirizzo di rete collegato ad un pc 
b) Un codice a 64 bit 
c) Un codice univoco assegnato ad ogni scheda di rete ethernet 
 
Risposta corretta: C 

660 PER VISUALIZZARE IL PROPRIO “MAC ADDRESS” DA WINDOWS QUALE COMANDO BISOGNA 
DIGITARE? 

a) Ipconfig / all 
b) Ip / show 
c) Mac / config / all 
 
Risposta corretta: A 



661 IN INFORMATICA, QUALE TRA QUESTI NON E' UN PROTOCOLLO DI TRASPORTO? 
a) Tcp 
b) Udp 
c) Idv 
 
Risposta corretta: C 

662 DA QUANTI LIVELLI E' COSTITUITO IL MODELLO ISO/OSI? 
a) 2 livelli 
b) 4 livelli 
c) 7 livelli 
 
Risposta corretta: C 

663 IL PROTOCOLLO “IPV6” E': 
a) E' il successore designato dell'IPv4 
b) E' un protocollo per la posta elettronica 
c) E' la versione precedente all'IPv4 
 
Risposta corretta: A 

664 COS'E' UN “WIKI”? 
a) Un sito web i cui contenuti sono sviluppati da più utenti 
b) Un blog di informazione 
c) Un sito web protetto da password 
 
Risposta corretta: A 



665 BLOG E' LA CONTRAZIONI DI: 
a) Blouse-Go 
b) Border-login 
c) Web-log 
 
Risposta corretta: C 

666 CON QUALE DI QUESTI SERVIZI NON PUOI GESTIRE UN BLOG? 
a) Blogger 
b) Dropbox 
c) Splinder 
 
Risposta corretta: B 

667 WORDPRESS.COM E': 
a) Un'agenzia di stampa 
b) Un servizio di hosting blog 
c) Un sito di informazione 
 
Risposta corretta: B 

668 L'HTML E' UN LINGUAGGIO: 
a) Di pubblico dominio la cui sintassi non cambia mai 
b) Di programmazione per siti in Flash 
c) Di pubblico dominio la cui sintassi è stabilita dal W3C 
 
Risposta corretta: C 



669 NEL MODELLO ISO-OSI, L'INDIRIZZO IP E' UN INDIRIZZO: 
a) Di secondo livello 
b) Di terzo livello 
c) Di ottavo livello 
 
Risposta corretta: B 

670 UN “ACCOUNT”: 
a) Mette a disposizione di un utente un ambiente con servizi personalizzabili 
b) E' un modo per difendersi dalle frodi 
c) E' un sistema di protezione tramite password 
 
Risposta corretta: A 

671 ANNULLA, RIPROVA, TRALASCIA: 
a) E' un messaggio di errore mostrato da MS-Dos 
b) E' un messaggio di salvataggio di Word 
c) E' un classico messaggio di errore 
 
Risposta corretta: A 

672 IL TERMINE “APPLET” INDICA: 
a) Un programma in esecuzione 
b) Un programma progettato per essere eseguito all'interno di un programma 
c) Un programma molto leggero 
 
Risposta corretta: B 



673 QUALE TRA QUESTI E' UN “APPLET”? 
a) Adobe Flash 
b) WinAmp 
c) Adobe Reader 
 
Risposta corretta: A 

674 UN'APPLICAZIONE WEB: 
a) E' un'applicazione distribuita web based 
b) E' un programma scaricabile da web 
c) E' un programma che si basa sul linguaggio html 
 
Risposta corretta: A 

675 IN INFORMATICA COSA INTENDIAMO PER “BUG”? 
a) Un errore imprevisto di sistema 
b) Un errore nella scrittura di un software 
c) Un virus facile da eliminare 
 
Risposta corretta: B 

676 UN “DEBUGGER” SERVE A: 
a) Analizzare ed eliminare dei bug 
b) Rimuovere virus 
c) Deframmentare il disco rigido 
 
Risposta corretta: A 



677 IL “COPYLEFT” E': 
a) Un modello alternativo al Copyright per la gestione dei diritti d'autore 
b) L'assenza di un diritto d'autore 
c) Un tipo di brevetto molto popolare 
 
Risposta corretta: A 

678 “CHKDSK” E' UN COMANDO: 
a) Non valido 
b) Usato in Dos per controllare errore nel file system 
c) Usato in Dos per eseguire il backup dei dati 
 
Risposta corretta: B 

679 UN COMPUTER “ALL-IN-ONE” E': 
a) Un computer che ha tutto 
b) Uno computer desktop touch screen 
c) Un computer desktop che ha l'unità centrale e il display uniti in un unico blocco 
 
Risposta corretta: C 

680 UN “CRASH” IN INFORMATICA E': 
a) Un blocco o un errore imprevisto di un programma o del sistema 
b) La cancellazione di spazi di memoria 
c) Il blocco delle funzioni hardware 
 
Risposta corretta: A 



681 IN INFORMATICA COSA SI INTENDE PER “DEFAULT”? 
a) Un'azione predefinita o automatica 
b) Un'azione compilativa e di input 
c) Un blocco del sistema 
 
Risposta corretta: A 

682 IN INFORMATICA A COSA SERVE UN “DRIVER”? 
a) A guidare i comandi dos delle applicazioni 
b) A permettere che un sistema operativo piloti un dispositivo hardware 
c) A permettere l'avvio del computer 
 
Risposta corretta: B 

683 IL “KERNEL” E': 
a) La banca dati a cui si appoggia il sistema operativo Linux 
b) Il nucleo del sistema operativo 
c) Controlla tutti i software installati nel computer 
 
Risposta corretta: B 

684 PER EFFETTO “SLASHDOT” CI RIFERIAMO: 
a) A quando un sito web molto popolare linka un piccolo sito 
b) A quando un sito web molto piccolo linka un sito molto popolare 
c) Quando un sito raggiunge un numero di utenti record 
 
Risposta corretta: A 



685 NEL GERGO DI INTERNET IL TERMINE INFORMALE “NEWBIE” INDICA: 
a) Un minore su internet 
b) Una persona inesperta in un certo contesto che cerca di imparare 
c) Una persona semplicemente inesperta 
 
Risposta corretta: B 

686 IN INFORMATICA UN “FLAG” E': 
a) La bandiera, cioè l'origine geografica di un software o hardware 
b) Una variabile che può assumere solo due stati 
c) Una variabile che può assumere molti stati 
 
Risposta corretta: B 

687 IN INFORMATICA UN “GLITCH” E': 
a) Un guasto hardware irreparabile 
b) Un virus che si elimina da solo dopo un determinato periodo 
c) Un guasto di breve durata in un sistema 
 
Risposta corretta: C 

688 UN FILE MANAGER E': 
a) Un'agenda elettronica 
b) Un programma di gestione dei file di Windows 
c) Un programma che gestisce un'agenda virtuale 
 
Risposta corretta: B 



689 "FIREWIRE" E': 
a) Un programma di scrittura 
b) Una porta usb 3.0 
c) Un'interfaccia standard per un bus seriale 
 
Risposta corretta: C 

690 IL FOGLIO DI STILE O CSS E': 
a) La formattazione di un sito in Flash 
b) La base Html di un sito web 
c) Un linguaggio usato per definire la formattazione di documenti HTML, XHTML e XML 
 
Risposta corretta: C 

691 QUALE TRA QUESTI NON E' UN SOCIAL NETWORK? 
a) Badoo 
b) Myspace 
c) Youtube 
 
Risposta corretta: C 

692 UN “HACKER” E': 
a) Un criminale informatico 
b) Colui che sfrutta le proprie capacità per esplorare, divertirsi, apprendere, senza creare reali danni 
c) Una persona amante dei computer 
 
Risposta corretta: B 



693 IN INFORMATICA, UN “CRACKER” E': 
a) Chi si ingegna per eludere blocchi imposti da qualsiasi software al fine di trarne guadagno 
b) Un hacker alle prime armi 
c) Un hacker che lavora senza scopo di lucro 
 
Risposta corretta: A 

694 COSA E' UN “HOTSPOT”: 
a) Un'area dove potersi collegare ad internet senza fili 
b) Un collegamento wireless tra due computer 
c) Un punto dove accedere ad internet attraverso un cavo di rete 
 
Risposta corretta: A 

695 IN UN SITO WEB COS'E' L'INDEX? 
a) Una pagina dove sono contenuti i codici di programmazione 
b) La home page 
c) L'ultima pagina, dov'è contenuto l'indice del sito 
 
Risposta corretta: B 

696 UNA KILLER APPLICATION E': 
a) Un 'applicazione molto pericolosa 
b) Un'applicazione che chiude tutte le altre 
c) Un'applicazione decisiva, vincente 
 
Risposta corretta: C 



697 “LOREM IPSUM...” E': 
a) Un testo provvisorio usato nelle bozze grafiche 
b) La prima parte di un comando da DOS 
c) Un proverbio informatico 
 
Risposta corretta: A 

698 "FTP" STA PER: 
a) File Trasfert Protocol 
b) Find Tool Practice 
c) File Tool Protocol 
 
Risposta corretta: A 

699 LA MODALITA' PROVVISORIA E': 
a) Una modalità alternativa e più leggera di avvio 
b) Un modo per recuperare documenti importanti 
c) Una modalità diagnostica di funzionamento 
 
Risposta corretta: C 

700 PER MODDING SI INTENDE: 
a) La pratica di modificare il case di un computer 
b) La pratica di overclocking del processore 
c) La pratica di modificare la scheda madre 
 
Risposta corretta: A 



701 LA PRATICA DELL'OVERCLOCKING: 
a) Permette di migliorare le prestazioni del pc 
b) Permette di migliorare la velocità di download 
c) Permette la protezione da potenziali virus 
 
Risposta corretta: A 

702 LA NETIQUETTE E': 
a) Un insieme di regole che disciplinano il comportamento di un utente su internet 
b) Una pratica di pishing 
c) Una situazione violata di privacy 
 
Risposta corretta: A 

703 “2 PAGINE PER FOGLIO” E' UN OPZIONE DI MICROSOFT WORD CHE PERMETTE: 
a) Di visualizzare sullo schermo due pagine di lavoro 
b) Di dividere la pagina in uso in due pagine 
c) Di stampare le prime due pagine 
 
Risposta corretta: B 

704 SE SU UN PC HO INSTALLATO PIU' DI UNA STAMPANTE QUELLA PREDEFINITA' SARA'? 
a) Quella collegata più vicina al computer 
b) Quella che ho installato prima 
c) Quella di default a meno che non ho scelto diversamente 
 
Risposta corretta: C 



705 PER SELEZIONARE DIVERSE ICONE NON ADIACENTI INSIEME AL TASTO SINISTRO DEL MOUSE 
DEVO USARE: 

a) Alt 
b) Shift 
c) Ctrl 
 
Risposta corretta: C 

706 SE VOGLIO SELEZIONARE TUTTO DA TASTIERA CHE COMBINAZIONE DEVO USARE? 
a) Ctrl + A 
b) Alt + B 
c) Ctrl + Alt + A 
 
Risposta corretta: A 

707 SE VOGLIO ANNULLARE UN'AZIONE DA TASTIERA CHE COMBINAZIONI DEVO USARE? 
a) Ctrl + A 
b) CTRL + Z 
c) Alt + A 
 
Risposta corretta: B 

708 PER CHIUDERE UNA FINESTRA ATTIVA DEVO USARE: 
a) Alt + 4 
b) Ctrl + F4 
c) Alt + F4 
 
Risposta corretta: C 



709 IN AMBITO INFORMATICO COSA SI INTENDE PER ICONA? 
a) Una qualsiasi immagine di piccole dimensioni 
b) Un'immagine usata su internet 
c) Un 'immagine ridotta che trasmette un'informazione 
 
Risposta corretta: C 

710 SE VOGLIO ELIMINARE UN FILE DEVO USARE: 
a) Il tasto destro del mouse e poi taglia 
b) Il tasto destro del mouse e poi elimina 
c) Doppio click e poi elimina 
 
Risposta corretta: B 

711 “ORDINA DEL MENU' DATI” IN MICROSOFT EXCEL TI PERMETTE DI: 
a) Ordinare tutti i dati presenti 
b) Ordinare in maniera esponenziale tutte le tabelle e i grafici 
c) Ordinare la parte selezionata della tabella 
 
Risposta corretta: C 

712 UNA TABELLA IN WORD: 
a) Non esiste 
b) Modifica allineamenti, bordi, paragrafi e stili 
c) Permette di formattare colori, bordi e sfondo 
 
Risposta corretta: C 



713 IN MICROSOFT WORD LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + G”: 
a) Attiva o disattiva la formattazione del testo in grassetto 
b) Attiva o disattiva la formattazione del testo in corsivo 
c) Non produce nessun effetto 
 
Risposta corretta: A 

714 IN MICROSOFT WORD LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + I”: 
a) Attiva o disattiva la formattazione del testo in corsivo 
b) Porta da minuscolo a maiuscolo e viceversa 
c) Attiva o disattiva la formattazione del testo in grassetto 
 
Risposta corretta: A 

715 IN MICROSOFT WORD LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + ALT”: 
a) Cancella tutto il testo selezionato 
b) Formatta il testo come un link a un sito Web 
c) Apre le impostazioni di pagina 
 
Risposta corretta: B 

716 IN MICROSOFT WORD LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + N”: 
a) Apre l'ultimo documento chiuso 
b) Apre un nuovo documento vuoto 
c) Annulla l'ultima modifica 
 
Risposta corretta: B 



717 IN MICROSOFT WORD LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + MAIUSC + C”: 
a) Copia la formattazione 
b) Cancella la formattazione 
c) Copia tutto 
 
Risposta corretta: A 

718 IN MICROSOFT WORD LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + MAIUSC + V”: 
a) Copia la formattazione 
b) Incolla tutto 
c) Incolla la formattazione 
 
Risposta corretta: C 

719 PER INDICARE UN ERRORE ORTOGRAFICO WORD UTILIZZA: 
a) Una sottolineatura nera 
b) Una sottolineatura ondulata rossa 
c) Una sottolineatura ondulata nera 
 
Risposta corretta: B 

720 SE USANDO MICROSOFT OUTLOOK CANCELLO UN MESSAGGIO: 
a) Posso recuperarlo nel cestino di Windows 
b) Posso recuperarlo nella posta eliminata 
c) Devo usare un software specifico per il recupero dati 
 
Risposta corretta: B 



721 SE VOGLIO ANDARE A CAPO IN UN TESTO SU MICROSOFT WORD DEVO USARE: 
a) Invio 
b) Shift 
c) Alt 
 
Risposta corretta: A 

722 LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + S”: 
a) Salva il documento aperto 
b) Sposta il file nel cestino 
c) Chiude il documento aperto 
 
Risposta corretta: A 

723 “ELENCHI PUNTATI E NUMERATI” IN WORD: 
a) E' una funzione che non esiste più 
b) Permette di elencare righe selezionate 
c) Applica un elenco a cascata a tutto il testo 
 
Risposta corretta: B 

724 COS'E' LA “MODA”? 
a) In Excel è il valore maggiormente ripetuto in una serie numerica 
b) In Excel e in Word il numero che si ripete più spesso 
c) In Excel una modalità di accesso sicuro 
 
Risposta corretta: A 



725 IN AMBIENTE WINDOWS LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + Z”: 
a) Salva con nome 
b) Cancella tutto 
c) Annulla l'ultima operazione effettuata 
 
Risposta corretta: C 

726 LA “PENDENZA”: 
a) In Excel è il coefficiente angolare 
b) In Excel e in Word è la direzione di una tabella 
c) In Excel è la somma delle medie 
 
Risposta corretta: A 

727 IN AMBIENTE WINDOWS LA COMBINAZIONE DI TASTI “CTRL + Y”: 
a) Esce e salva 
b) Porta all'operazione successiva 
c) Annulla l'ultima modifica 
 
Risposta corretta: B 

728 E' POSSIBILE ORDINARE UNA TABELLA IN WORD? 
a) No, solo se la importiamo su Excel 
b) Si basta selezionarla e poi scegliere Ordina dal menù Tabella 
c) Si basta selezionarla e poi scegliere Ordina dal menù Esegui 
 
Risposta corretta: B 



729 LE ETICHETTE IN WORD: 
a) Non esistono 
b) Si selezionano dal menù Strumenti 
c) Si selezionano dal menù Finestra 
 
Risposta corretta: B 

730 QUALE TASTO MI PERMETTE DI AGGIORNARE LA PAGINA SU FIREFOX  O CHROME? 
a) F11 
b) F1 
c) F5 
 
Risposta corretta: C 

731 IN MICROSOFT WORD DI DEFAULT LA SOTTOLINEATURA VIOLA INDICA: 
a) Un errore grave 
b) Un link già visitato 
c) Un errore nella punteggiatura 
 
Risposta corretta: B 

732 IN MICROSOFT WORD: 
a) Non è possibile attivare il controllo ortografico 
b) E' possibile attivare il controllo ortografico 
c) Nessuna delle risposte precedenti 
 
Risposta corretta: B 



733 “.DOC”, “.RTF”, “.ODT” SONO: 
a) File di calcolo 
b) File video 
c) File di testo 
 
Risposta corretta: C 

734 QUALE TRA QUESTI E' UN SITO DEL PORTOGALLO? 
a) www.sito.pt 
b) www.sito.po 
c) www.sito.por 
 
Risposta corretta: A 

735 QUALE TRA QUESTE PERIFERICHE PUO' SOSTITUIRE UN MOUSE? 
a) Un touch pad 
b) Un plotter 
c) Uno scanner 
 
Risposta corretta: A 

736 PER ATTIVARE IL TASTIERINO NUMERICO DEVO PREMERE: 
a) Pausa Interr 
b) Blocc Scorr 
c) Bloc Num 
 
Risposta corretta: C 



737 “BORDO ESTERNO” IN WORD: 
a) Permette solo di aggiungere un bordo alla parola 
b) Crea una griglia alla selezione 
c) Permette di aggiungere o togliere un bordo intorno alla selezione 
 
Risposta corretta: C 

738 CHE OPERAZIONE E' OPPORTUNO ESEGUIRE PERIODICAMENTE: 
a) Il backup dei dati 
b) Il setup 
c) Ordinare i file importanti cronologicamente 
 
Risposta corretta: A 

739 SE IN WINDOWS HO APERTO TRE FINESTRE, COME PASSO DALL'UNA ALL'ALTRA? 
a) Ctrl + A 
b) Alt + Tab 
c) Alt + F3 
 
Risposta corretta: B 

740 IN WORD COME E' POSSIBILE SPOSTARE IL CURSORE ALLA PAROLA SUCCESSIVA? 
a) Alt + Freccia destra 
b) Ctrl + Freccia destra 
c) Freccia destra 
 
Risposta corretta: B 



741 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) Il computer gestisce rapidamente i dati 
b) Il computer può conservare dati per molti anni 
c) Il computer affronta brillantemente problemi nuovi 
 
Risposta corretta: C 

742 COS'E "ITC FRANKLIN GOTHIC"? 
a) Un libro dell'orrore su supporto digitale 
b) Un tipo di font 
c) Un sito di hacker a scopo di lucro 
 
Risposta corretta: B 

743 QUALE TRA I SEGUENTI NON E' UN SOFTWARE PER LA SCRITTURA? 
a) World 
b) Powerpoint 
c) Text Edit 
 
Risposta corretta: B 

744 QUALE TRA I SEGUENTI TIPI DI GRAFICO NON E' REALIZZABILE CON EXCEL? 
a) Grafico a torta 
b) Grafico a bolle 
c) Grafico a retini 
 
Risposta corretta: C 



745 UN TERMINALE SENZA ALCUNA CAPACITA' DI CALCOLO E' DETTO: 
a) Terminale stupido 
b) Terminale limitato in calcolo 
c) Terminale ritardato 
 
Risposta corretta: A 

746 UN TERMINALE STUPIDO E' COSTITUITO UNICAMENTE DA: 
a) Mouse e monitor 
b) Tastiera e monitor 
c) Non esistono terminali stupidi 
 
Risposta corretta: B 

747 UN COMPUTER NON PUO' SOSTITUIRE L'UOMO: 
a) Nell'archiviazione di foto 
b) Nell'archiviazione di video 
c) Nell'archiviazione di ricordi olfattivi 
 
Risposta corretta: C 

748 UN COMPUTER NON PUO' SOSTITUIRE L'UOMO: 
a) Nella diagnosi di malattie incurabili 
b) Nella supervisione del funzionamento dei macchinari di un laboratorio 
c) Nella raccolta di dati relativi al clima in un paese 
 
Risposta corretta: A 



749 LA TESTATINA E': 
a) La zona in alto nella pagina che si scrive solo una volta, ma che viene riprodotta automaticamente dal programma 

su tutte le pagine 
b) La zona in basso nella pagina che si scrive ogni volta,affinché venga riprodotta dal programma su tutti i documenti 

del computer 
c) Il monitor del computer 
 
Risposta corretta: A 

750 IL PROGRAMMA IMPIEGATO PER CREARE FILE DI TESTO O PER MODIFICARE FILE DI TESTO GIA' 
ESISTENTI E' CHIAMATO: 

a) Audio-video editor 
b) Text editor 
c) Write and change system 
 
Risposta corretta: B 

751 I CERCHI CONCENTRICI DEFINITI SULLA SUPERFICIE DI UN DISCO MAGNETICO SONO 
DENOMINATI: 

a) Canzoni 
b) Anelli 
c) Tracce 
 
Risposta corretta: C 

752 LA VELOCITA' DI TRASFERIMENTO DALLA MEMORIA DI MASSA ALLA MEMORIA CENTRALE E' 
DETTA: 

a) Transfer rate 
b) Pass rate 
c) Velocity rate 
 
Risposta corretta: A 



753 UN WORKBOOK E' UN FILE CONTENENTE: 
a) Un programma per l'impaginazione di testi 
b) Una serie di fogli elettronici correlati 
c) Una serie di titoli di libri importanti 
 
Risposta corretta: B 

754 UN COMPUTER WORKSTATION CONSENTE: 
a) Prestazioni mediocri ma in collegamento con altri computer 
b) Elevate prestazioni e il collegamento con altri sistemi 
c) Di calcolare le pause fatte tra un salvataggio e l'altro durante l'archiviazione di dati 
 
Risposta corretta: B 

755 IL PULSANTE "AGGIORNA" DICE AL BROWSER DI: 
a) Recuperare una nuova pagina Web dal server 
b) Recuperare le ultime notizie in fatto di informatica 
c) Tenersi sempre al corrente delle ultime novità del web 
 
Risposta corretta: A 

756 IL PULSANTE "AGGIORNA" E' UNO STRUMENTO UTILE QUANDO LA PAGINA WEB: 
a) E' passata di moda 
b) Ospita notizie di poco interesse 
c) Non è stata caricata correttamente 
 
Risposta corretta: C 



757 L'ARCHIVIO IN CUI E' POSSIBILE IMMAGAZZINARE I COLLEGAMENTI AI SITI CHE SI RITENGONO 
PIU' INTERESSANTI E' CHIAMATO: 

a) I migliori 
b) I preferiti 
c) I più interessanti 
 
Risposta corretta: B 

758 E' POSSIBILE ESEGUIRE L'ISTALLAZIONE DI UNA STAMPANTE: 
a) Solamente da un apposito supporto di memoria (dischetto o Cd-Rom) fornito dal produttore nel momento 

dell'acquisto del computer 
b) Scegliendola tra quelle elencate (da "aggiungi stampante") oppure da un apposito supporto di memoria 
c) Solo se la stampante è della stessa marca del computer 
 
Risposta corretta: B 

759 CHE COS'E' UN ALLEGATO? 
a) Un file che attraverso la procedura di attachment viene incluso in un messaggio di posta elettronica 
b) Un file che viene aggiunto a una cartella di archiviazione dati 
c) Un tasto che permette di collegare due indirizzi internet 
 
Risposta corretta: A 

760 I DISPOSITIVI DI OUTPUT CHE PERMETTONO AL PC DI PARLARE, SUONARE ED EMETTERE 
RUMORI: 

a) Cd-Rom 
b) Lettori Mp3 
c) Altoparlanti 
 
Risposta corretta: C 



761 LA "COPIA DI BACKUP" PUO' ESSERE CONSIDERATA UNA SORTA DI: 
a) Vanto 
b) Assicurazione 
c) Arma di ricatto 
 
Risposta corretta: B 

762 COS'E' UN BANNER? 
a) Un tipo di file di scrittura 
b) Una marca di mouse 
c) Una forma di pubblicità presente nei siti Internet 
 
Risposta corretta: C 

763 LA FUNZIONE "TROVA" PERMETTE DI: 
a) Cercare file con particolari caratteristiche, quando se ne dimentica il nome o la posizione 
b) Cercare file quando sono stati cancellati dal cestino 
c) Trovare file archiviati in computer rotti 
 
Risposta corretta: A 

764 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) Alcune applicazioni creano automaticamente copie di backup dei file dati 
b) Alcune applicazioni creano copie di backup dei file dati solo se ne ritengono attendibile il contenuto 
c) Alcune applicazioni creano copie di backup dei file dati affinché ogni utente della rete abbia accesso al computer 

senza permessi speciali 
 
Risposta corretta: A 



765 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) E' possibile conservare tanto la versione corrente che la versione precedente di un file 
b) Non è possibile conservare tanto la versione corrente che la versione precedente di un file 
c) Non è possibile conservare tanto la versione corrente che la versione precedente di un file a meno che non si istalli 

sul computer un programma speciale 
 
Risposta corretta: A 

766 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) Cliccando sul banner non succede nulla 
b) Cliccando sul banner ci si collega con un altro computer 
c) Cliccando sul banner ci si collega con un'altra pagina web 
 
Risposta corretta: C 

767 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) La Barra delle applicazioni è una riga di impegni che è possibile appuntarsi come promemoria 
b) La Barra delle applicazioni è una riga di icone e pulsanti che si trova di solito nella parte inferiore del Desktop 
c) La Barra delle applicazioni è un servizio web di email reminder 
 
Risposta corretta: B 

768 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) La Barra degli strumenti è quella contenente le icone di tutti i comandi usati accessibili solo attraverso determinate 

combinazioni di tastiera 
b) La Barra degli strumenti è quella contenente le icone dei comandi più comunemente usati, immediatamente 

accessibili con il mouse 
c) La Barra degli strumenti è quella contenente le icone dei comandi più comunemente usati, presente solo in alcune 

marche di computer 
 
Risposta corretta: B 



769 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) Il Biglietto da visita permette di inserire in un messaggio di posta elettronica informazioni sul mittente 
b) Il Biglietto da visita permette di divulgare su di un sito internet informazioni certe su coloro che accedono al sito 

stesso 
c) Il Biglietto da visita permette di inserire in un messaggio di posta elettronica informazioni sul destinatario 
 
Risposta corretta: A 

770 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) Quanti più pixel si usano, tanto più un'immagine è piccola 
b) Meno pixel si usano, tanto più un'immagine è definita 
c) Quanti più pixel si usano, tanto più un'immagine è definita 
 
Risposta corretta: C 

771 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) Usando il pulsante destro del mouse si apre un menu a comparsa 
b) Usando il pulsante destro del mouse si riavvia il computer 
c) Usando il pulsante destro del mouse si spegne il computer 
 
Risposta corretta: A 

772 CARATTERI, INSIEMI DI LETTERE, NUMERI E SIMBOLI CHE FORMANO UN PARTICOLARE 
CARATTERE TIPOGRAFICO: 

a) Tastiera 
b) Word 
c) Font 
 
Risposta corretta: C 



773 IN INFORMATICA L'ACRONIMO “WYSIWYG” STA PER: 
a) What you see is what you get 
b) What you send is what you got 
c) When you send is when you give 
 
Risposta corretta: A 

774 IN INFORMATICA L'ACRONIMO “CD-RW” STA PER: 
a) Compact Disc-Reset 
b) Compact Disc-Rewritable 
c) Compact Disc-Rejected 
 
Risposta corretta: B 

775 IN INFORMATICA L'ACRONIMO “CAD” STA PER: 
a) Computer-alive datas 
b) Computer-aided design 
c) Certain-alive data 
 
Risposta corretta: B 

776 IN INFORMATICA L'ACRONIMO “ROM” STA PER: 
a) Read only memory 
b) Read over memory 
c) Reset old memory 
 
Risposta corretta: A 



777 QUALE DELLE SEGUENTI BARRE NON ESISTE? 
a) Barra dei menu 
b) Barra degli stumenti 
c) Barra di file 
 
Risposta corretta: C 

778 QUALE TRA I SEGUENTI NON E' TRA I PIU' COMMERCIALI DATABASE MANAGEMENT SYSTEMS: 
a) Microsoft SQL Server 
b) Oracle 
c) Google 
 
Risposta corretta: C 

779 LA CALCOLATRICE: 
a) Può essere programmata per determinate funzioni ed è in grado di registrare i valori in memoria 
b) Riconosce il testo 
c) Può acquisire valori memorizzati in file di dati 
 
Risposta corretta: A 

780 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) I caratteri sullo schermo e le parti dei documenti possono essere cancellate con il tasto CANC 
b) I caratteri sullo schermo e le parti dei documenti possono essere cancellate con il tasto Backspace 
c) I caratteri sullo schermo e le parti dei documenti non possono essere cancellate 
 
Risposta corretta: C 



781 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) Microsoft word è parte della suite di software Microsoft Office 
b) Microsoft excel è parte della suite di software Microsoft Office 
c) Microsoft word è parte della suite di software Multimedia Word 
 
Risposta corretta: C 

782 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) La prima versione di Microsoft word è per computer con sistema operativo DOS 
b) La prima versione di Microsoft word è del 1983 
c) La prima versione di Microsoft word è del 1994 
 
Risposta corretta: C 

783 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) Word è considerato uno dei prodotti di punta di Microsoft 
b) Con Word non è possibile formattare un testo 
c) Word è considerato uno dei programmi più importanti di Windows 
 
Risposta corretta: B 

784 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) Word include funzioni di disegno di base 
b) In Word non è possibile importare delle immagini 
c) Word presenta funzioni che consentono di creare documenti visivamente gradevoli senza essere grafici esperti 
 
Risposta corretta: B 



785 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) Se si spostano dei file nel cestino, certamente non potranno essere recuperati 
b) Se si trovano nel cestino i file sono interamente recuperabili dall'utente 
c) Per rimuovere dei file, l'utente trascina la relativa icona sul cestino 
 
Risposta corretta: A 

786 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) La connessione dial-up è un collegamento tra due computer realizzato mediante la linea telefonica 
b) La connessione dial-up è detta anche connessione su linea commutata 
c) E' l'unione di due telefoni con un sistema di due computer e una stampante 
 
Risposta corretta: C 

787 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) La legge sul copyright impone limiti alla diffusione di opere per proteggere i diritti dell'autore 
b) La legge sul copyright viene applicata anche per software informatici 
c) Non è possibile stabilire se un software è protetto o meno dalla legge sul copyright 
 
Risposta corretta: C 

788 INDICARE QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) Le cartelle sono contenitori in cui riporre i documenti 
b) Le cartelle devono essere cancellate dal computer periodicamente per evitare la diffusione di dati nel web 
c) Le cartelle si possono creare sul desktop 
 
Risposta corretta: B 



789 IL COMANDO RAPIDO DA TASTIERA DI EXCEL "ALT + INVIO" PERMETTE DI: 
a) Andare a capo all'interno della stessa cella 
b) Andare a capo nella cella successiva 
c) Cambiare colonna 
 
Risposta corretta: A 

790 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) La barra principale di Word contiene una serie di menu 
b) La voce "Inserisci" fa parte del menu "File" della barra principale di Word 
c) La voce "Apri" fa parte del menu "File" della barra principale di Word 
 
Risposta corretta: B 

791 COS'E' IL "LUCIDA BRIGHT"? 
a) Un tipo di font 
b) Un programma di disegno 
c) Un antivirus 
 
Risposta corretta: A 

792 LA GUIDA IN LINEA DI WORD: 
a) Si seleziona tramite la voce "?" di ogni finestra 
b) Risolve tutti i problemi che le vengono posti senza discriminazione 
c) E' presente solo nell'ultima versione di Word 
 
Risposta corretta: A 



793 IN WORD, LA VOCE "FILE -> NUOVO": 
a) Scarica la versione più aggiornata di Word 
b) Sceglie un nuovo nome per il vostro file 
c) Apre un nuovo documento 
 
Risposta corretta: C 

794 IN WORD, LA VOCE "FILE -> APRI": 
a) Permette di aprire una nuova barra degli strumenti 
b) Permette di aprire la guida in linea 
c) Permette di aprire un file preesistente 
 
Risposta corretta: C 

795 IN WORD, LA VOCE "FILE -> SALVA": 
a) Permette di fare una copia di backup del computer 
b) Permette di salvare file nuovi 
c) Permette di salvare modifiche fatte alla barra degli strumenti 
 
Risposta corretta: B 

796 IN WORD, LA VOCE "FILE -> CHIUDI": 
a) Chiude il documento in evidenza 
b) Chiude il computer 
c) Chiude il collegamento a internet 
 
Risposta corretta: A 



797 IN WORD, LA VOCE "FILE -> IMPOSTA PAGINA": 
a) Permette di impostare il tipo di stampante che si vuole utilizzare 
b) Permette di impostare il layout delle pagine 
c) Permette d'impostare solo i margini della pagina 
 
Risposta corretta: B 

798 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) In Word le note a piè di pagina sono parte separata del documento 
b) In Word le note a piè di pagina sono numerate automaticamente 
c) Le note a piè di pagina non possono essere inserite in ogni documento di Word 
 
Risposta corretta: C 

799 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) In Word non è possibile modificare Intestazioni e piè di pagina 
b) L'intestazione di un documento Word si può modificare attraverso la voce "Visualizza" 
c) L'intestazione di un documento Word può  contenere il numero di pagina 
 
Risposta corretta: A 

800 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) In Word il testo viene inserito a partire dalla posizione corrente del cursore 
b) Non si può navigare in un testo Word utilizzando il cursore del mouse 
c) Si può navigare in un testo Word utilizzando i tasti freccia 
 
Risposta corretta: B 



801 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' VERA: 
a) Per default il testo in Word viene inserito e non sovrascritto 
b) Per default il testo in Word viene sovrascritto e non inserito 
c) Nessuna delle due precedenti 
 
Risposta corretta: A 

802 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA: 
a) E' possibile inserire caratteri speciali in Word attraverso la voce "Inserisci -> Simbolo" 
b) E' possibile inserire caratteri speciali in Word attraverso combinazioni rapide di tastiera 
c) E' possibile inserire caratteri speciali in Word attraverso tabelle di formattazione speciali presenti solo nell'ultima 

versione del programma 
 
Risposta corretta: C 

803 UNA PRESENTAZIONE IN POWERPOINT: 
a) E' composta da diapositive 
b) Non può essere salvata 
c) Può essere realizzata solo con un tipo di font 
 
Risposta corretta: A 

804 IL MODELLO DI DIAPOSITIVA POWERPOINT: 
a) Contiene delle sfere, all’interno dei quali è riportato del testo 
b) Contiene dei triangoli, all’interno dei quali è riportato del testo 
c) Contiene dei rettangoli, all’interno dei quali è riportato del testo 
 
Risposta corretta: C 



805 TRA I VARI FORMATI IN CUI E' POSSIBILE SALVARE UNA PRESENTAZIONE POWERPOINT CI 
SONO: 

a) .ppt .ppf .pat 
b) .ppt .pps .pot 
c) .pdt .pps .pet 
 
Risposta corretta: B 

806 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
VERA: 

a) Le presentazioni possono essere salvate in vari formati 
b) Le presentazioni possono essere salvate in un unico formato 
c) Le presentazioni non possono essere salvate 
 
Risposta corretta: A 

807 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
VERA: 

a) E' parte del pacchetto Office 
b) Non è parte del pacchetto Office 
c) E' ormai fuori commercio 
 
Risposta corretta: B 

808 L'INTEROPERABILITA' E': 
a) La capacità di un sistema o di un prodotto informatico di cooperare e di scambiare informazioni o servizi con altri 

sistemi o prodotti 
b) La capacità di alcuni tecnici informatici specializzati di riparare più terminali contemporaneamente 
c) Nessuna delle due precedenti 
 
Risposta corretta: A 



809 SE SU DI UN'ICONA WINDOWS APPARE IN BASSO A SINISTRA UNA FRECCIA: 
a) Si tratta di un'icona di collegamento a un altro file 
b) Significa che l'icona contiene informazioni importanti 
c) Non esistono icone con frecce 
 
Risposta corretta: A 

810 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SULLA "PAGINA WEB" E' FALSA: 
a) Può contenere collegamenti ad altre pagine web 
b) Non è costituita da un file HTML 
c) Rende disponibili all'utente le informazioni della rete Internet 
 
Risposta corretta: B 

811 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Consente la creazione di presentazioni informatiche multimediali tramite la realizzazione di diapositive 
b) Le presentazioni create sono visualizzabili su qualsiasi computer dotato di questo software 
c) Le presentazioni non possono contenere suoni 
 
Risposta corretta: C 

812 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Fu sviluppato da Bob Gaskins e dal programmatore Dennis Austin 
b) Le diapositive sono chiamate "slide" 
c) Non esiste una versione per Macintosh di questo programma 
 
Risposta corretta: C 



813 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Non è possibile realizzare presentazioni con animazioni 
b) Permette di realizzare animazioni con diversi tipi di movimento 
c) Le diapositive possono essere stampate o mostrate e navigate tramite i vari comandi 
 
Risposta corretta: A 

814 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Entrata e uscita possono essere applicati a diversi oggetti di ciascuna diapositiva 
b) Il testo, la grafica o il video non sono memorizzabili su singole pagine 
c) Gli oggetti di ciascuna diapositiva possono apparire, spostarsi e scomparire nell'ordine voluto 
 
Risposta corretta: B 

815 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Le transizioni possono essere animate 
b) Non si può assolutamente curare lo stile generale della presentazione con vari temi 
c) Le transizioni sono il passaggio di una diapositiva a un'altra 
 
Risposta corretta: B 

816 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Una volta realizzata una presentazione con determinate impostazioni è impossibile modificarla 
b) Per la singola diapositiva possono essere impostati varie opzioni personalizzate 
c) Per la totalità delle diapositive si possono impostare varie opzioni generali 
 
Risposta corretta: A 



817 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Offre la possibilità di scegliere tra numerosi percorsi predefiniti nella creazione delle presentazioni 
b) E' dotato di funzionalità che seguono l'utente nelle varie fasi di creazione delle presentazioni 
c) Non è possibile visualizzare la presentazione finché non si è completato tutto il lavoro in via definitiva e non più 

modificabile 
 
Risposta corretta: C 

818 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) La diapositiva è l'unità di base di una presentazione 
b) La diapositiva di una presentazione è immodificabile 
c) Una presentazione è sostanzialmente formata da una serie di diapositive 
 
Risposta corretta: B 

819 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Nella diapositiva standard è presente un segnaposto per il titolo 
b) Un segnaposto non è modificabile 
c) Un segnaposto può essere occupato da testo o altri oggetti 
 
Risposta corretta: B 

820 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SU MICROSOFT OFFICE POWERPOINT E' 
FALSA: 

a) Non è possibile inserire immagini che non appartengano al pacchetto Microsoft Office 
b) Per inserire un testo di una diapositiva si fa clic nel segnaposto e si inizia a digitare il testo desiderato 
c) E' possibile inserire una fotografia appartenente all'archivio personale del creatore della presentazione 
 
Risposta corretta: A 



821 INDICARE QUALI DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SULLA "PAGINA WEB" E' FALSA: 
a) Esistono due tipologie di pagine web: la pagina web statica e la pagina web dinamica 
b) Le pagine web possono contenere elementi grafici o multimediali 
c) Le pagine web non possono mai contenere collegamenti ad altre pagine web 
 
Risposta corretta: C 

822 LA "HOME PAGE" E' CHIAMATA ANCHE: 
a) Pagina della casa 
b) Pagina iniziale 
c) Prima pagina di navigazione 
 
Risposta corretta: B 

823 UN "SITO WEB" E' CHIAMATO ANCHE: 
a) Sito internet 
b) Paginetta di internet 
c) Punto informatico 
 
Risposta corretta: A 

824 IN INFORMATICA, LA FASE DI “POST” EQUIVALE A: 
a) Power On Self Test 
b) Program On Self Trust 
c) Power Off Self Tribe 
 
Risposta corretta: A 



825 L'ECONOMIA CARATTERIZZATA DALL'USO DI INTERNET E' COMUNEMENTE DETTA: 
a) Site Economy 
b) Fashion Economy 
c) New Economy 
 
Risposta corretta: C 

826 UN COMPUTER PUO': 
a) Immagazzinare una grande quantità di dati 
b) Risolvere imprevisti 
c) Imparare una poesia 
 
Risposta corretta: A 

827 A COSA SERVE LA MEMORIA CACHE NEI PROCESSORI? 
a) Velocizzare i tempi di recupero di dati recenti 
b) Rendere più sicuro il computer 
c) Velocizzare il download 
 
Risposta corretta: A 

828 INDICARE I COMPONENTI BASE DI UN PC: 
a) Memoria centrale, monitor, mouse 
b) Memoria centrale, unità centrale di elaborazione, unità periferiche 
c) Tastiera, monitor, unità periferiche 
 
Risposta corretta: B 



829 L'UNITA' CENTRALE DI ELABORAZIONE DI UN PC: 
a) E' anche detta processore, o microprocessore 
b) Non può leggere o scrivere dati in memoria 
c) Non esiste 
 
Risposta corretta: A 

830 IN BASE ALL'ORGANIZZAZIONE DELLA MEMORIA, SI POSSONO DISTINGUERE DUE FAMIGLIE DI 
CPU: 

a) Quelle con struttura semplice e quelle basate sui registri impropri 
b) Con struttura di Microsoft Office e con struttura Princeton 
c) Con architettura di von Neumann classica e con architettura Harvard 
 
Risposta corretta: C 

831 PER COSA STA L'ACRONIMO "ALU"? 
a) Unità in antitesi locale 
b) Unità aritmetica e logica 
c) Unità analogica e labile 
 
Risposta corretta: B 

832 L'”ALU” E' UN ELEMENTO FONDAMENTALE: 
a) Della tastiera 
b) Dei moderni microprocessori 
c) Del monitor 
 
Risposta corretta: B 



833 IN INFORMATICA, LA MAGGIOR PARTE DELLE “ALU” SONO IN GRADO DI ESEGUIRE: 
a) Operazioni logiche, operazioni mediche, operazioni di corsia 
b) Operazioni casuali, operazioni di transito, operazioni di flusso 
c) Operazioni logiche, operazioni aritmetiche su numeri interi, operazioni di scorrimento binarie tramite registri a 

scorrimento 
 
Risposta corretta: C 

834 IN INFORMATICA IL PLOTTER E': 
a) Una periferica specializzata nella stampa di supporti di grande formato 
b) Un programma specializzato nell'elaborazione di testi 
c) Un programma specializzato nella elaborazione di immagini 
 
Risposta corretta: A 

835 UNA PERIFERICA DI INPUT 
a) Permette l'utilizzo delle periferiche 
b) Crea un collegamento tra l'utente e il software 
c) Immette i dati nel calcolatore 
 
Risposta corretta: C 

836 IL TERMINE "FIRMWARE" DERIVA DALL'UNIONE DI: 
a) "Firm" ossia "stabile" e "ware" ossia "onda" 
b) "Firm" ossia "stabile" e "ware" ossia "componente" 
c) "Firm" ossia "foro" e "ware" ossia "selvaggio" 
 
Risposta corretta: B 



837 IL CD-ROM E': 
a) Una tipologia di memoria di massa a sola lettura 
b) Una tipologia di contenitore di file audio 
c) Nessuna delle risposte precedenti 
 
Risposta corretta: A 

838 UNA PLAYLIST: 
a) E' la lista personale di foto presenti nel computer 
b) Permette di salvare una sequenza di canzoni (o file video) in unico file 
c) Nessuna delle precedenti risposte è corretta 
 
Risposta corretta: B 

839 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SULLA TRACKBALL E' FALSA? 
a) Garantisce un'ottima ergonomia 
b) Non necessita di spazio per il movimento 
c) Non consente mai al polso di trovarsi in posizione di riposo 
 
Risposta corretta: C 

840 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA? 
a) Un cd-rom può contenere file video 
b) Un dvd può contenere file musicali 
c) Un cd-rom non può contenere file video 
 
Risposta corretta: C 



841 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA? 
a) Il cd-rom interagisce con la memoria ROM del computer 
b) Il cd-rom rappresenta un passo fondamentale nella storia tecnologica mondiale 
c) Prima della nascita del cd-rom il supporto di memoria removibile in grado di offrire un accesso veloce ai dati era il 

floppy disk 
 
Risposta corretta: A 

842 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA? 
a) Un media player è un software per l'esecuzione di file multimediali 
b) Un media player è un software che non può essere installato sui laptop 
c) Un media player sfrutta dei codec per la corretta audio visione di clip audio/video 
 
Risposta corretta: B 

843 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI SULLA USB (UNIVERSAL SERIAL BUS) E' FALSA? 
a) E' un'unita di misura informatica 
b) Consente di collegare diverse periferiche ad un computer 
c) Può collegare periferiche quali mouse, tastiere 
 
Risposta corretta: A 

844 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA? 
a) Il gigabyte può essere utilizzato per esprimere la capacità di un hard disk 
b) Nessuna delle altre due risposte è vera 
c) Il terabyte può essere utilizzato per esprimere la capacità di un hard disk 
 
Risposta corretta: B 



845 IN INFORMATICA IL "RIPPING" E': 
a) Il trasferimento di un contenuto, solitamente audio e/o video, da un supporto a un altro 
b) Una deframmentazione che si fa alla memoria del computer 
c) Un programma per scaricare illegalmente audio e video 
 
Risposta corretta: A 

846 COS'E' IL CENTURY GOTHIC? 
a) Un modello di tastiera 
b) Un tipo di font 
c) Un programma di scrittura 
 
Risposta corretta: B 

847 INDICARE UN TERMINALE SELF-SERVICE: 
a) Mainframe 
b) Tastiera 
c) Bancomat 
 
Risposta corretta: C 

848 INDICARE IL TERMINE DISCORDANTE: 
a) Windows XP 
b) Windows Vista 
c) Windows Reset 
 
Risposta corretta: C 



849 INDICARE IL TERMINE DISCORDANTE: 
a) Tastiera 
b) Mouse 
c) Powerpoint 
 
Risposta corretta: C 

850 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) Word, Excel, Powerpoint 
b) Word, Excel, Powergraphic 
c) World, Executive, Powerpoint 
 
Risposta corretta: A 

851 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) AVI, MPG, MPIG 
b) AVI, MPG, MPEG 
c) ATI4, MPG, MPEG 
 
Risposta corretta: B 

852 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) JPEG, GAFFE, TIF 
b) JPEG, GIF, TIF 
c) JPAG, GIF, TIF 
 
Risposta corretta: B 



853 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) WMA, AAC, FLAC 
b) WMAN, TAAC, FLAC 
c) WIMA, PAC, FLAC 
 
Risposta corretta: A 

854 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) PLS, M3U, WPL 
b) PLS, B3U, WPF 
c) BLS, M2W, WPLY 
 
Risposta corretta: A 

855 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) NB, TB, FB, 
b) FB, MB, GT, 
c) KB, TB, GB, 
 
Risposta corretta: C 

856 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) Megabhite, Gigantobyte, Tetrabite 
b) Megabyte, Gigabyte, Terabyte 
c) Megabyte, Powerpoint, Perabyte 
 
Risposta corretta: B 



857 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) THIEF, IBM, PYNG 
b) TIFF, BMP, PNG 
c) THIEF, BIM, PING 
 
Risposta corretta: B 

858 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) Laptop, Notebook, Computer portatile 
b) Laptop, Topgear, Notebook 
c) Lapdance, Notebook, Portatile 
 
Risposta corretta: A 

859 SCEGLIERE LA  TERNA CORRETTA: 
a) Tastiera, console, dito 
b) Mouse, gatto, game 
c) Monitor, schermo, video 
 
Risposta corretta: C 

860 LA MOTHERBOARD E' DETTA  ANCHE: 
a) Scheda madre 
b) Pagina iniziale 
c) Pennetta Usb 
 
Risposta corretta: A 



861 DUE CAMPIONI DIPENDENTI: 
a) Possono essere di numerosità diversa 
b) Non possono essere di numerosità diversa 
c) Non sono correlati 
 
Risposta corretta: B 

862 COS'E' L'"ARIAL BLACK"? 
a) Un sito internet di aquiloni 
b) Un tipo di font 
c) Un virus che azzera la memoria del computer 
 
Risposta corretta: B 

863 IL LETTORE CD-ROM VIENE UTILIZZATO PER: 
a) La scrittura di dati su pen drive 
b) La lettura di dati da dischi ottici 
c) La lettura di dati da floppy disk 
 
Risposta corretta: B 

864 INTERNET È: 
a) Un modo per comunicare 
b) Una rete di calcolatori 
c) Un protocollo di rete 
 
Risposta corretta: B 



865 CHE COSA È LA FIRMA DIGITALE? 
a) Una firma riprodotta attraverso uno specifico software di wordprocessing 
b) Un metodo di autenticazione personale di documenti elettronici 
c) La firma che garantisce l’autenticità di un software 
 
Risposta corretta: B 

866 QUALE TRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI E' FALSA? 
a) Il disco rigido può essere collegato direttamente alla scheda video 
b) La capacità di un di disco rigido è generalmente espressa in megabyte 
c) Il disco rigido permette la memorizzazione di dati 
 
Risposta corretta: A 

867 È POSSIBILE EFFETTUARE DELLE STAMPE DAL PROPRIO PC SU UNA STAMPANTE COLLEGATA 
AD UN ALTRO PC? 

a) Sì, è sufficiente che i due PC abbiano una connessione telefonica 
b) Sì, è sufficiente che i due PC facciano parte di una stessa rete 
c) Sì, ma i due PC devono far parte della stessa rete e la stampante deve essere condivisa 
 
Risposta corretta: C 

868 PER MEMORIA VOLATILE SI INTENDE: 
a) Il disco fisso 
b) Il floppy disk 
c) La RAM 
 
Risposta corretta: C 



869 DIRE CHE UN DISCO RIGIDO È A 300 MHZ: 
a) E' una frase priva di senso 
b) Dà una indicazione circa la sua velocità di rotazione 
c) Permette di quantificare la sua potenza 
 
Risposta corretta: A 

870 CHE COS’È L’HTML? 
a) Il linguaggio che caratterizza le pagine web 
b) Un collegamento ipertestuale 
c) Il carattere che caratterizza le pagine web 
 
Risposta corretta: A 

871 LA SCHEDA MADRE È: 
a) Una superficie di circuiti stampati dove trovano alloggiamento le varie schede delle periferiche e la CPU 
b) La scheda che genera l’elaborazione dei dati in entrata dalla scheda video 
c) La scheda che genera l’elaborazione dei dati in uscita per la scheda video 
 
Risposta corretta: A 

872 LA RISOLUZIONE DELLO SCHERMO DEL MONITOR (640 x 480, 800 x 600 ….) INDICA UNA MISURA 
ESPRESSA IN: 

a) Byte 
b) Pixel 
c) Lcd 
 
Risposta corretta: B 



873 L’INFORMATICA PER DEFINIZIONE E’ UNA SCIENZA CHE SI OCCUPA DI: 
a) Suddivisione delle informazioni 
b) Divulgazione delle informazioni 
c) Trattamento delle informazioni 
 
Risposta corretta: C 

874 LA SIGLA RAM IDENTIFICA: 
a) Memoria ad accesso casuale 
b) Memoria che si può solo leggere 
c) Memoria di controllo di operazioni su disco 
 
Risposta corretta: A 

875 UN DISCO OTTICO CD-ROM PUÒ CONTENERE: 
a) Circa 2 GB 
b) Circa 700 megabyte 
c) Circa 360 megabyte 
 
Risposta corretta: B 

876 UN DVD È: 
a) Un supporto ottico che può essere scritto e cancellato un numero illimitato di volte 
b) Un supporto magnetico che consente l'archiviazione dei dati in modo criptato 
c) Un supporto ottico in grado di contenere un numero più elevato di dati rispetto ad un CD-ROM. 
 
Risposta corretta: C 



877 UN MODEM È INDISPENSABILE PER: 
a) Collegarsi ad un Server 
b) Collegare due calcolatori mediante linea telefonica 
c) Mandare fax 
 
Risposta corretta: B 

878 LA FRECCIA CHE RAPPRESENTA IL MOUSE SUL MONITOR E’ CHIAMATA: 
a) Cursore 
b) Puntatore 
c) Laptop 
 
Risposta corretta: B 

879 LA SIGLA ROM IDENTIFICA: 
a) Memoria di sola lettura 
b) Memoria di controllo di operazioni su nastro 
c) Memoria distribuita sulle periferiche 
 
Risposta corretta: A 

880 LA SIGLA "WWW" SIGNIFICA: 
a) Word wind web 
b) World wide web 
c) Weird wide web 
 
Risposta corretta: B 



881 QUALE TRA I SEGUENTI NON È UN SOFTWARE APPLICATIVO? 
a) Windows 
b) Winword 
c) Excel 
 
Risposta corretta: A 

882 COSA ACCADE SE VIENE FORMATTATO UN DISCO CONTENENTE DEI DATI? 
a) I dati non subiscono alcuna modifica 
b) I dati vengono perduti 
c) I dati vengono spostati 
 
Risposta corretta: B 

883 COME È POSSIBILE SPOSTARE UN FILE CONTENUTO IN UNA CARTELLA DEL DISCO FISSO IN UN’ 
ALTRA CARTELLA? 

a) Non è possibile 
b) E’ possibile solo se la cartella è condivisa 
c) Trascinando l’icona del file sull’icona della cartella di destinazione 
 
Risposta corretta: C 

884 QUALE OPERAZIONE INDICA L’ESPRESSIONE “DRAG AND DROP”? 
a) Lo spostamento con trascinamento di file tra due cartelle 
b) La copia di cartelle e file 
c) L’eliminazione del contenuto delle celle di un foglio elettronico 
 
Risposta corretta: A 



885 UN FILE PUO’ ESSERE DEFINITO COME: 
a) Un programma di elaborazione dei dati 
b) Una elementare unità di archiviazione di dati avente un nome 
c) La procedura di archiviazione dei dati 
 
Risposta corretta: B 

886 CHE TIPO DI FILE HA COME ESTENSIONE “.EXE”: 
a) Un file eseguibile 
b) Un file di sistema 
c) Un file di registro 
 
Risposta corretta: A 

887 UNO “SCANNER” È: 
a) Una periferica in grado di digitalizzare degli stampati 
b) Un programma per migliorare le immagini 
c) Un sistema operativo di nuova generazione 
 
Risposta corretta: A 

888 CHE COSA PUÒ CONTENERE UNA DIRECTORY? 
a) Floppy disk 
b) File e sub-directory 
c) Solo file 
 
Risposta corretta: B 



889 LA PIÙ PICCOLA UNITÀ DI INFORMAZIONE VIENE CHIAMATA: 
a) File 
b) Bit 
c) Byte 
 
Risposta corretta: B 

890 NELL'INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA “XXX@YYY.COM” QUAL’È L'IDENTIFICATIVO 
DELL'UTENTE E QUALE QUELLO DEL DOMINIO? 

a) La parte che precede il carattere at (chiocciola) è l'identificativo dell'utente, quella che la segue è l'identificativo del 
dominio 

b) La parte che precede il carattere at (chiocciola) identifica il dominio, quella che la segue indica l'utente 
c) Le affermazioni precedenti sono errate: l'indirizzo di posta va interpretato unitariamente 
 
Risposta corretta: A 

891 IL TERMINE BACKUP INDICA: 
a) La procedura di autenticazione per leggere la posta elettronica 
b) Una procedura per salvare i propri file in un altro supporto di archiviazione 
c) Una periferica di acquisizione video 
 
Risposta corretta: B 

892 CHE COSA È LO “SCANDISK”? 
a) Un controllo automatico della memoria residua nel disco fisso 
b) Una copia del disco rigido su un altro supporto 
c) Un processo di controllo del disco fisso 
 
Risposta corretta: C 



893 IL MASTERIZZATORE È UNA APPARECCHIO UTILIZZATO PER: 
a) La sola scrittura dei dati su un disco ottico 
b) La sola lettura dei dati da un disco ottico 
c) La lettura e scrittura dei dati su e da un disco ottico 
 
Risposta corretta: C 

894 CHE TIPO DI FILE HA COME ESTENSIONE “*.JPG”: 
a) Un file eseguibile 
b) Un file video 
c) Un file immagine 
 
Risposta corretta: C 

895 QUALE TRA LE SEGUENTI E' L'ESTENSIONE CHE CONTRADDISTINGUE UN FILE DI TESTO? 
a) .exe 
b) .bat 
c) .txt 
 
Risposta corretta: C 

896 COSA SI INTENDE CON IL TERMINE LOGIN? 
a) Caricamento 
b) Procedura di ingresso 
c) Salvataggio 
 
Risposta corretta: B 



897 CHE COSA SI INTENDE QUANDO SI PARLA DI RAM? 
a) Il supporto meccanico della memoria del computer 
b) Un componente di memoria 
c) Una parte di ROM 
 
Risposta corretta: B 

898 LA MEMORIA AD ACCESSO CASUALE SI IDENTIFICA CON LA SIGLA: 
a) Rom 
b) Eprom 
c) Ram 
 
Risposta corretta: C 

899 IL MOUSE E’: 
a) Una password del sistema 
b) Un’unità periferica di immissione ed emissione dei dati 
c) Un’unità periferica di immissione dei dati 
 
Risposta corretta: C 

900 COSA SI INTENDE CON IL TERMINE JAVA? 
a) Un linguaggio di programmazione 
b) Un file grafico 
c) Una porzione di memoria 
 
Risposta corretta: A 



901 QUALE DEI SEGUENTI ELEMENTI NON È UNA MEMORIA DI MASSA? 
a) Il disco rigido 
b) La memoria RAM 
c) Il CD-ROM 
 
Risposta corretta: B 

902 IL TERMINE MP3 INDICA: 
a) Un formato di compressione dei file audio 
b) Un sistema di multiprogrammazione di terzo livello 
c) La terza generazione dei processori che operano in multitasking 
 
Risposta corretta: A 

903 QUALI FUNZIONI È POSSIBILE SVOLGERE CON UN COMPUTER PRIVO DI CPU? 
a) Tutte le funzioni 
b) Tutte le funzioni, se c'è memoria sufficiente per caricare il sistema operativo 
c) Nessuna delle precedenti 
 
Risposta corretta: C 

904 LA CPU (CENTRAL PROCESSING UNIT) È: 
a) L’unità centrale di elaborazione di tutte le operazioni fatte dal computer 
b) Una scheda controller 
c) L'archivio delle informazioni salvate 
 
Risposta corretta: A 



905 COSA E’ UNA LAN? 
a) Un protocollo 
b) Un’architettura di rete di tipo client-server 
c) Un software per la gestione di schede di rete 
 
Risposta corretta: B 

906 QUALI DEI SEGUENTI DANNI CAUSATI DA CRIMINI INFORMATICI E’ IL PIU’ GRAVE? 
a) La decriptazione di una password personale 
b) L’acquisizione di dati personali da parte di terzi non autorizzati 
c) Il cattivo funzionamento del computer 
 
Risposta corretta: B 

907 QUALE TRA LE SEGUENTI NON E’ UNA PERIFERICA DI INPUT? 
a) Touch screen 
b) Track ball 
c) Screen saver 
 
Risposta corretta: C 

908 QUALE E’ IL PROTOCOLLO UTILIZZATO NEL WWW? 
a) Http 
b) Html 
c) Smtp 
 
Risposta corretta: A 



909 IL SOFTWARE FREEWARE: 
a) E’ rischioso 
b) Può essere utilizzato liberamente 
c) Non è sottoposto al diritto d’autore 
 
Risposta corretta: B 

910 COMPRIMERE UN FILE SIGNIFICA: 
a) Aumentare la memoria del computer 
b) Ridurre il numero dei file 
c) Ridurre la dimensione del file 
 
Risposta corretta: C 

911 UN MODEM A 56K INDICA: 
a) Un modem con 56 KB di memoria 
b) Un modem con uno specifico buffer di memoria 
c) Un modem con una specifica velocità di trasferimento dei dati 
 
Risposta corretta: C 

912 IL COPYRIGHT SUL SOFTWARE INDICA: 
a) Che il software è freeware 
b) Una protezione legale della proprietà del software 
c) Che il software è protetto da possibili attacchi di virus 
 
Risposta corretta: B 



913 LA LICENZA D’USO DI UN SOFTWARE INDICA: 
a) La cessione della proprietà del software 
b) Un contratto legale tra l’autore del software e l’utente 
c) Il copyright 
 
Risposta corretta: B 

914 LA TRACKBALL E’: 
a) Un dispositivo di stampa 
b) Un dispositivo per internet 
c) Un dispositivo analogo al mouse 
 
Risposta corretta: C 

915 QUALE TRA LE SEGUENTI MEMORIE E’ DI TIPO VOLATILE? 
a) RAM 
b) BIOS 
c) DVD-R 
 
Risposta corretta: A 

916 QUALE TRA LE SEGUENTI NON E’ UNA TIPOLOGIA DI STAMPANTE? 
a) Laser 
b) Inkjet 
c) Canon 
 
Risposta corretta: C 



917 QUALI DEI SEGUENTI MODI E' MEGLIO USARE NEL CREARE UNA PASSWORD, PER EVITARE CHE 
VENGA FACILMENTE INDIVIDUATA DA TERZI NON AUTORIZZATI? 

a) Scollegare il cavo di rete mentre si crea la password 
b) Usare numeri e lettere disposti in modo casuale 
c) Usare solo numeri 
 
Risposta corretta: B 

918 QUALI TRA LE SEGUENTI STRINGHE E' LA MIGLIORE DA UTILIZZARE COME PASSWORD, PER 
EVITARE CHE VENGA FACILMENTE INDIVIDUATA DA TERZI NON AUTORIZZATI? 

a) Gianni1970 
b) djfnewopv 
c) 49vfd90g 
 
Risposta corretta: C 

919 LA MISURA DI BASE DELLA VELOCITA' DEL PROCESSORE E': 
a) Hertz 
b) Giga 
c) Bit 
 
Risposta corretta: A 

920 A QUANTO CORRISPONDE UN KILOBYTE? 
a) Circa 1000 bit 
b) Circa 1000 byte 
c) Il kilobyte è una unità di grandezza inesistente 
 
Risposta corretta: B 



921 L'USB 2.0 PERMETTE LA COMUNICAZIONE TRA UN COMPUTER E LE PERIFERICHE ESTERNE 
ALLA VELOCITA' MASSIMA DI: 

a) 420 Mbps 
b) 480 Mbps 
c) 160 Mbps 
 
Risposta corretta: B 

922 UNA STAMPANTE LASER HA TRA LE SUE COMPONENTI: 
a) Ugelli 
b) Nastro inchiostrato 
c) Tamburo fotosensibile 
 
Risposta corretta: C 

923 QUALE TRA LE SEGUENTI TIPOLOGIE DI STAMPANTE E' PREFERIBILE PER  AVERE VELOCITA' E 
QUALITA' DI STAMPA? 

a) Stampante a getto di inchiostro 
b) Stampante laser 
c) Stampante ad aghi 
 
Risposta corretta: B 

924 CHE TIPO DI BENEFICIO PRODUCE UNA STAMPANTE CON UNA MAGGIORE CAPACITA' DI 
BUFFER DI MEMORIA? 

a) Aumenta la velocità di stampa, poiché la stampante è un dispositivo lento rispetto alla CPU 
b) Consente alla CPU di impiegare un tempo minore per portare a termine l'invio dei documenti alla stampante 
c) Riduce la velocità di stampa della stampante 
 
Risposta corretta: B 



925 CHE TIPO DI COMPUTER E' IL NOTEBOOK? 
a) Generico 
b) Portatile 
c) Da tavolo 
 
Risposta corretta: B 

926 QUALI TRA LE SEGUENTI DESCRIZIONI IDENTIFICA LA RETE "ISDN"? 
a) Una rete che consente la trasmissione di dati in forma digitale in cui il segnale non viene modulato secondo una 

determinata onda, ma codificato e inviato lungo la linea come una lunga sequenza di zero e uno 
b) Un modello di trasmissione, basato sulla commutazione a pacchetto, che permette a più utenti di condividere i 

medesimi circuiti 
c) Una rete che trasmette una notevole quantità di dati utilizzando la tradizionale linea telefonica analogica 
 
Risposta corretta: A 

927 QUALE È LO STRUMENTO CHE CI CONSENTE DI TROVARE UNA PAGINA WEB SENZA 
CONOSCERNE L'INDIRIZZO? 

a) Newsletter 
b) Motore di ricerca 
c) Explorer 
 
Risposta corretta: B 

928 COSA E' CONSENTITO IN TEMA DI COPYRIGHT DEL SOFTWARE? 
a) Diffondere in commercio copie del manuale del software 
b) Fare copie di backup di programmi regolarmente acquistati 
c) Diffondere copie di programmi originali e detenere copie di backup 
 
Risposta corretta: B 



929 QUALE TRA I SEGUENTI DECRETI LEGISLATIVI HA COME OGGETTO I RISCHI LEGATI AL 
LAVORO DAVANTI AL TERMINALE? 

a) 626/94 
b) 626/97 
c) 196/03 
 
Risposta corretta: A 

930 QUALE TRA LE SEGUENTI CARATTERISTICHE DOVREBBE AVERE UNA PASSWORD PER ESSERE 
ATTENDIBILE? 

a) Non essere tenuta segreta e sostituita spesso 
b) Non essere breve e composta solo da lettere 
c) Essere facilmente intuibile da parte di chi ci conosce 
 
Risposta corretta: B 

931 LA TIPOLOGIA A BUS E' TIPICA DELLE: 
a) Reti geografiche 
b) Reti locali 
c) Reti telefoniche 
 
Risposta corretta: B 

932 COSA SIGNIFICA LA PAROLA "BIT"? 
a) E' l'abbreviazione di byte 
b) Builded Unit 
c) Ha due significati diversi a seconda del contesto in cui la si usa: binary digit, binary unit 
 
Risposta corretta: C 



933 NELL'INFORMATICA COSA SIGNIFICA IL TERMINE "CHIP"? 
a) E' un circuito integrato 
b) E' un transistor 
c) Significa Conventional High Integrated Processor 
 
Risposta corretta: A 

934 UN "INTERNET SERVICE PROVIDER" E': 
a) Una struttura commerciale o una organizzazione che offre agli utenti accesso a Internet 
b) Un gestore di linee telefoniche 
c) Una rete di server collegati ad Internet 
 
Risposta corretta: A 

935 IL LINGUAGGIO HTML E': 
a) Usato per descrivere i documenti ipertestuali disponibili nel Web 
b) Usato per programmare 
c) Utile per collegarsi ad Internet 
 
Risposta corretta: A 

936 IL RALLENTAMENTO DI UN COLLEGAMENTO AD INTERNET TRAMITE LINEA ANALOGICA PUÒ 
ESSERE DOVUTO A: 

a) L'interruzione della connessione 
b) L'affollamento della rete e il sovraccarico delle linee 
c) Il sovraccarico dell'hard disk 
 
Risposta corretta: B 



937 UNA SCHEDA DI RETE E': 
a) Un' interfaccia monodirezionale per collegarsi ad altri calcolatori 
b) Un' interfaccia bidirezionale per collegarsi ad altri calcolatori 
c) Un' interfaccia per collegarsi alla rete elettrica 
 
Risposta corretta: B 

938 UNA "PATCH" PUO' ESSERE UTILE PER: 
a) Verificare la corretta esecuzione di un software 
b) Risolvere uno specifico errore di programmazione, che impedisce il corretto funzionamento di un programma 
c) Aggiornare l'hardware del computer 
 
Risposta corretta: B 

939 UNA "PATCH" E': 
a) Un dispositivo hardware 
b) Una memoria di massa 
c) Un file 
 
Risposta corretta: C 

940 IL "PLUG-IN" E': 
a) Un file utile per correggere errori di programmazione 
b) Un programma che amplia funzioni di un altro programma 
c) Un dispositivo USB 
 
Risposta corretta: B 



941 COSA SI PUÒ INTENDERE CON IL TERMINE "PLUG-IN"? 
a) Un dispositivo che si può connettere in una porta USB del computer 
b) Un programma di videoscrittura 
c) Un componente software del browser necessario per visualizzare alcune tipologie di documenti 
 
Risposta corretta: C 

942 IL TERMINE WI-FI INDICA: 
a) Reti locali senza fili 
b) Una procedura di certificazione 
c) Windless Fidelity 
 
Risposta corretta: A 

943 "UMTS" E' LA TECNOLOGIA DI TELEFONIA MOBILE: 
a) Di seconda generazione 
b) Di terza generazione 
c) Di quarta generazione 
 
Risposta corretta: B 

944 IL TERMINE "UMTS" INDICA: 
a) Universal Mega Transfer Service 
b) Universal Movie Transfer Service 
c) Universal Mobile Telecommunications System 
 
Risposta corretta: C 



945 LA DEFRAMMENTAZIONE DEL DISCO ANDREBBE ESEGUITA: 
a) Quando si nota un rallentamento nella navigazione in Internet 
b) Ogni due settimane 
c) Quando si nota un rallentamento del funzionamento dell'hard disk 
 
Risposta corretta: C 

946 COSA E' UN “INTERNET-BROWSER”? 
a) Un programma Server per navigare in Internet 
b) Un programma Client per navigare in Internet 
c) E' una parola priva di significato 
 
Risposta corretta: B 

947 QUALI TRA LE SEGUENTI MEMORIE DI MASSA E' LA PIU' ADATTA PER SUPPORTARE 
OPERAZIONI DI BACKUP? 

a) Nastri magnetici 
b) Floppy disk 
c) Pen drive 
 
Risposta corretta: A 

948 PER “COPIA DI BACKUP INCREMENTALE DEI DATI” SI INTENDE LA COPIA DI BACKUP: 
a) Delle cartelle condivise 
b) Dei soli dati che sono stati modificati dall'ultimo backup 
c) Dei dati modificati dall'ultimo backup nell'ultimo mese 
 
Risposta corretta: B 



949 A CHE SCOPO SONO STATE INTRODOTTE LE MEMORIE CACHE NEI PROCESSORI? 
a) Per ridurre al minimo il tempo che il processore impiega per recuperare i dati usati di recente 
b) Per rendere più veloce il caricamento di immagini in altissima risoluzione 
c) Per rendere più efficace il controllo dei dati in entrata 
 
Risposta corretta: A 

950 IN INTERNET, IL NUMERO DI HOP E': 
a) Il numero di nodi intermedi da attraversare per raggiungere una determinata destinazione 
b) L'identificativo di una Lan 
c) E' proporzionale alla velocità di una linea 
 
Risposta corretta: A 

951 A QUALE PORTA DEL PC CONVIENE COLLEGARE UN MODEM A 56K? 
a) Porta parallela 
b) Porta seriale 
c) Porta bilanciata 
 
Risposta corretta: B 

952 COSA E' IL “TIME OUT”? 
a) Il segnale che indica la fine del download di un file 
b) Un evento che indica che il lavoro è stato salvato con successo 
c) Un evento che si verifica quando un apparato di rete non riceve la risposta che aspetta da un altro apparato di rete, 

entro un tempo predefinito 
 
Risposta corretta: C 



953 COSA E' L'”IP ADDRESS”? 
a) Un indirizzo IP identifica univocamente uno specifico computer 
b) Un indirizzo IP definisce la marca di un modem 
c) IP Address significa Internet Provider 
 
Risposta corretta: A 

954 COSA E' LO “SPAM”? 
a) Un software per cancellare la posta elettronica 
b) Un messaggio non richiesto 
c) Un gestore di posta elettronica 
 
Risposta corretta: B 

955 COSA E' UN “LINK”? 
a) Una rete di calcolatori 
b) Un collegamento ipertestuale 
c) Un modo per comunicare più velocemente 
 
Risposta corretta: B 

956 COSA E' UN “SERVER”? 
a) Una componente hardware che fornisce servizi ad altre componenti attraverso una rete 
b) Una componente software che fornisce servizi ad altre componenti attraverso una rete 
c) Una componente informatica che fornisce servizi ad altre componenti attraverso una rete 
 
Risposta corretta: C 



957 COSA E' "LUCIDA CONSOLE"? 
a) Un dispositivo input 
b) Un tipo di font 
c) Un prodotto per la pulizia della tastiera 
 
Risposta corretta: B 

958 COSA E' L'”E-MAIL”? 
a) Un servizio internet grazie al quale è possibile inviare o ricevere messaggi 
b) E' l'abbreviazione di “electric-mail” 
c) E' un dispositivo hardware 
 
Risposta corretta: A 

959 E' POSSIBILE COPIARE I FILE CONTENUTI IN UNA PEN DRIVE SU UN CD-ROM? 
a) Sì, sempre 
b) Sì, se il computer è provvisto di masterizzatore 
c) Sì, se il computer è un pentium III 
 
Risposta corretta: B 

960 E' POSSIBILE COPIARE I FILE CONTENUTI IN UN CD-ROM SU UN HARD DISK? 
a) Sì, sempre 
b) Sì, dipende dal tipo di cd-rom 
c) Sì, dipende dal tipo di hard disk 
 
Risposta corretta: A 



961 IL MODELLO CLIENT/SERVER DI UNA RETE INFORMATICA: 
a) Si basa su due livelli gerarchici: il server che fornisce una serie di servizi e i client 
b) Non ha una gerarchia ben definita 
c) E' detta peer to peer 
 
Risposta corretta: A 

962 QUALI TRA LE SEGUENTI LISTE CONTIENE SOLO COMPONENTI HARDWARE? 
a) Windows, linux, ms-dos 
b) Cpu, mouse, scheda madre 
c) Monitor, windows, scheda video 
 
Risposta corretta: B 

963 PER COLLEGARE IL COMPUTER IN RETE LOCALE, DI QUALE SUPPORTO HARDWARE SI HA 
BISOGNO? 

a) Cd-rom 
b) Masterizzatore 
c) Scheda di rete 
 
Risposta corretta: C 

964 NELLA TIPOLOGIA DI RETE A STELLA: 
a) I computer sono connessi ad un componente centrale chiamato Hub 
b) I computer sono connessi tramite un unico cavo circolare privo di terminatori 
c) Un singolo cavo connette in modo lineare tutti i computer 
 
Risposta corretta: A 



965 NELLA TIPOLOGIA DI RETE AD ANELLO: 
a) I computer sono connessi ad un componente centrale chiamato Hub 
b) I computer sono connessi tramite un unico cavo circolare privo di terminatori 
c) Un singolo cavo connette in modo lineare tutti i computer 
 
Risposta corretta: B 

966 NELLA TIPOLOGIA DI RETE A BUS: 
a) I computer sono connessi ad un componente centrale chiamato Hub 
b) I computer sono connessi tramite un unico cavo circolare privo di terminatori 
c) Un singolo cavo connette in modo lineare tutti i computer 
 
Risposta corretta: C 

967 QUALE TRA I SEGUENTI E' UN PROTOCOLLO APPLICATIVO? 
a) Ip 
b) Tcp 
c) Http 
 
Risposta corretta: C 

968 UNA RETE LOCALE “PEER TO PEER”: 
a) E' più affidabile dal punto di vista della sicurezza rispetto alla rete client/server 
b) E' meno affidabile dal punto di vista della sicurezza rispetto alla rete client/server 
c) E' affidabile dal punto di vista della sicurezza tanto quanto la rete client/server 
 
Risposta corretta: B 



969 UNA RETE LOCALE “CLIENT/SERVER”: 
a) E' più affidabile dal punto di vista della sicurezza rispetto alla rete peer to peer 
b) E' meno affidabile dal punto di vista della sicurezza rispetto alla rete peer to peer 
c) E' affidabile dal punto di vista della sicurezza tanto quanto la rete peer to peer 
 
Risposta corretta: A 

970 IN UNA RETE "PEER TO PEER": 
a) Tutte le postazioni possono essere considerate client e server 
b) Esiste un Server di dominio 
c) Richiede la presenza continua di un amministratore di rete 
 
Risposta corretta: A 

971 QUALI TRA LE SEGUENTI LISTE INDICA ALCUNI COMPONENTI FONDAMENTALI DI UNA RETE? 
a) Hub, html, scheda di rete 
b) Scheda di rete, protocollo di trasmissione, server 
c) Client, server, cd-rom 
 
Risposta corretta: B 

972 LA “COMMUTAZIONE DI PACCHETTO” E': 
a) Tipica del telefono 
b) Tipica di internet 
c) Tipica dell'hard disk 
 
Risposta corretta: B 



973 NELLA “COMMUTAZIONE DI CIRCUITO”: 
a) Sulla stessa linea viaggiano le comunicazioni di più utenti 
b) La linea è impegnata finché non cessa la comunicazione tra i due utenti che l'hanno impegnata 
c) Ci sono solo cavi rossi 
 
Risposta corretta: B 

974 COSA SONO LE “FAQ”? 
a) Final Asked Questions 
b) Sono raccolte di risposte a domande che vengono poste spesso affrontando un argomento 
c) Sono raccolte di domande che vengono poste spesso affrontando un argomento 
 
Risposta corretta: B 

975 L'INSIEME DELLE REGOLE CHE PERMETTE AI COMPUTER DI SCAMBIARSI INFORMAZIONI SI 
CHIAMA: 

a) Lan 
b) Protocollo 
c) Browser 
 
Risposta corretta: B 

976 IL MODEM: 
a) E' una periferica di servizi Internet 
b) E' una periferica che trasforma le frequenze radio in impulsi telefonici 
c) Permette la modulazione e la demodulazione di segnali contenenti informazioni 
 
Risposta corretta: C 



977 LE RETI DI COMPUTER SONO COMPOSTE DA: 
a) Solo hardware 
b) Solo software 
c) Hardware e software 
 
Risposta corretta: C 

978 QUALI DELLE SEGUENTI OPERAZIONI NON POSSONO ESSERE EFFETTUATE CON LE PAGINE 
WEB? 

a) Spostare una pagina web 
b) Stampare una pagina web 
c) Salvare una pagina web 
 
Risposta corretta: A 

979 COS'E' IL "COMIC SANS"? 
a) Un virus 
b) Un tipo di font 
c) La sovrascrittura del testo 
 
Risposta corretta: B 

980 IL TASTO “INS”: 
a) Attiva la tastiera numerica 
b) Cancella il carattere a sinistra del cursore 
c) Attiva la sovrascrittura del testo 
 
Risposta corretta: C 



981 QUALE TRA LE SEGUENTI COMPONENTI PUO' INFLUENZARE SIGNIFICATIVAMENTE LE 
PERFORMANCE DI UN COMPUTER? 

a) Tipologia di tastiera 
b) Dimensione della RAM 
c) Numero di pc collegati in rete 
 
Risposta corretta: B 

982 QUALE TRA LE SEGUENTI E' LA MIGLIORE OPERAZIONE DA FARE PER MINIMIZZARE 
L'ATTIVITA' DI SWAPPING SUL DISCO FISSO? 

a) Acquistare una CPU più potente 
b) Spegnere e riaccendere il computer 
c) Aumentare la quantità di RAM 
 
Risposta corretta: C 

983 DUE COMPUTER COLLEGATI IN RETE LOCALE POSSONO COMUNICARE TRA LORO SE: 
a) E' installato su entrambi i computer lo stesso sistema operativo 
b) La scheda di rete posseduta ha la stessa velocità di connessione 
c) Hanno installato lo stesso protocollo di comunicazione 
 
Risposta corretta: C 

984 LA TRASMISSIONE DI PAGINE WEB UTILIZZA: 
a) Il protocollo FTP 
b) Il protocollo HTTP 
c) Il protocollo PPTP 
 
Risposta corretta: B 



985 UN MODEM ESTERNO: 
a) Si collega generalmente ad una porta seriale del computer 
b) Si collega generalmente ad uno degli slot di espansione disponibili 
c) E' generalmente più veloce del modem interno 
 
Risposta corretta: A 

986 UN MODEM INTERNO 
a) Si collega generalmente ad una porta seriale del computer 
b) Si collega generalmente ad uno degli slot di espansione disponibili 
c) E' generalmente più veloce del modem esterno 
 
Risposta corretta: B 

987 80486 E': 
a) Una buona password 
b) La sigla che rappresenta un microprocessore 
c) Il principale indirizzo TCP-IP 
 
Risposta corretta: B 

988 COSA INDICA LA PAROLA “FAT”: 
a) E' un segnale di allarme che ci avverte che l'hard disk è quasi pieno 
b) E' un tipo di disco fisso 
c) E' l'acronimo di File Allocation Table 
 
Risposta corretta: C 



989 A COSA SERVE UN “UPS”, DETTO ANCHE “GRUPPO DI CONTINUITA'”? 
a) E' utile per mantenere costantemente alimentato elettricamente e in corrente alternata il computer 
b) E' un apparecchiatura collegabile al computer tramite porta seriale 
c) E' un apparecchiatura collegabile al computer tramite porta parallela 
 
Risposta corretta: A 

990 LA PRESENZA DI UN VIRUS NEL COMPUTER NON INFLUENZA: 
a) I cavi di alimentazione 
b) Le applicazioni installate sull'hard disk 
c) I file di sistema 
 
Risposta corretta: A 

991 COSA SIGNIFICA LA SIGLA “FTP”? 
a) Fix Transfer Protocol 
b) File Transfer Protocol 
c) File Transfer Profile 
 
Risposta corretta: B 

992 LA MEMORIA VIRTUALE E' DEFINIBILE COME: 
a) La capacità di spostare parte della RAM nella ROM 
b) La capacità di utilizzare la cache come ROM 
c) La capacità di utilizzare spazio sull'hard disk come fosse memoria RAM addizionale 
 
Risposta corretta: C 



993 COME SI POSSONO RIPARARE CLUSTER PERSI? 
a) Utilizzando l'utilità di sistema “Scandisk” 
b) Utilizzando l'utilità di sistema “Pulitura disco” 
c) Utilizzando l'utilità di sistema “Ripristino configurazione di sistema” 
 
Risposta corretta: A 

994 QUALI TRA I SEGUENTI COMPONENTI DEGLI ALIMENTATORI DEI PC PERMETTE AI COMPUTER 
DI ASSORBIRE I PICCHI DI TENSIONE? 

a) Dissipatori 
b) Resistori 
c) Condensatori 
 
Risposta corretta: C 

995 IL "DMA": 
a) Permette ad alcune periferiche di accedere alla memoria di sistema indipendentemente dalla CPU 
b) E' un sistema utilizzato da componenti hardware per segnalare eventi alla CPU 
c) E' una sigla che significa Driving Memory Access 
 
Risposta corretta: A 

996 IN UN TRASFERIMENTO "DMA": 
a) Un blocco di memoria viene cancellato 
b) Un blocco di memoria viene copiato da una periferica ad un'altra 
c) La CPU esegue il trasferimento vero e proprio 
 
Risposta corretta: B 



997 LE “SECURE DIGITAL” SONO: 
a) Periferiche di output 
b) Periferiche di input senza cavi 
c) Una tipologia di schede di memoria 
 
Risposta corretta: C 

998 QUALI TRA LE SEGUENTI NON E' UNA TIPOLOGIA DI MEMORY CARD? 
a) CompactFlash 
b) SmartMedia 
c) RFC 
 
Risposta corretta: C 

999 LA CPU E' COMPOSTA DA: 
a) Unità Aritmetico-Logica, Unità di controllo, registri 
b) Unità di controllo, RAM, registri 
c) Unità di controllo, Unità Aritmetico-Logica, ROM 
 
Risposta corretta: A 

1000 LE MEMORIE “ROM”: 
a) Sono diverse dalle memorie RAM, poiché non sono ad accesso casuale 
b) Hanno contenuti fissi, determinati al momento della fabbricazione 
c) Sono diverse dalle memorie RAM, poiché perdono il loro contenuto dopo un certo tempo 
 
Risposta corretta: B 


